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Noviny
zdarma
nejen pro 
havíře

LAZY – Až pětadvacet stupňů pod nulou 
měli na noční šichtě v polovině první-
ho únorového týdne chlapi měnící těž-
ní lana skipu na lazeckém závodě Do-
lu Karviná. V doslova sibiřské zimě to 
pro mnohé z nich byla přesčasová dva-
náctihodinová směna. Neřekli ne, když 
podnik potřeboval lidi pro nečekanou 
složitou operaci na těžním zařízení.

„Ve čtvrtek 26. ledna jsme při rutinní 
kontrole zjistili, že jedno z lan skipové 
dopravní nádoby není v pořádku. De-
fektoskopické měření dodavatelskou 
fi rmou, které bylo jinak objednané až 
na polovinu května, to potvrdilo. Lano 
bylo třeba vyměnit,“ líčil Lubomír Ste-
ber, vedoucí úseku důlní dopravy na La-
zech s tím, že museli hned jednat.

Chlapi dělali přesčasy,
na nočních se potýkali
s teplotami až –25 °C!

Následující pondělí v deset hodin rá-
no po defektoskopickém měření padlo 
rozhodnutí – okamžitá výměna! A ni-
koliv pouze jednoho, nýbrž všech čtyř; 
každého s téměř kilometrovou délkou. 
„Naposledy jsme nová lana měnili v lis-
topadu roku 2008 s úplně jinými lidmi, 
kteří už ze šachty odešli,“ upřesnil Ste-
ber. Náhradní lana měli ve skladu, s tím 
problém nebyl.

„Ještě během pondělka a úterka jsme 
všechno nachystali na výměnu. Hlavní 
bylo zajistit lidi. Prakticky všichni oslo-

vení pochopili vážnost situace. Dali se 
do toho, navzdory klimatickým pod-
mínkám přišli,“ podotkl lazecký závod-
ní Petr Škorpík. Pracovníkům zdejší 
důlní dopravy pomohli i údržbáři jam 
sesterského závodu ČSA.

Nejnáročnější bylo takzvané odkládání 
použitých lan. Navíjeli je na cívky umís-
těné venku, obsluha zařízení na vzdu-
chový pohon vyžadovala vícero párů ru-
kou. „Strašlivé. V cívkovně vevnitř se šlo 

alespoň ohřát díky teplometům,“ tvrdi-
li účastníci výměny. Při ní od úterka stá-
ly tři poruby dobývané z Lazů a jeden 
z doubravského pole závodu ČSA.

„Vybrali jste si skutečně ty nejlep-
ší podmínky...“ podotkl po havířsku 
generální ředitel OKD Klaus-Die-
ter Beck. S provozním ředitelem spo-
lečnosti Leo Bayerem se byli v pátek 
3. února podívat, jak výměna fi nišuje. 
Náročné navíjení lan na buben ve stro-

jovně se podle nich dalo ve srovnání s pra-
cí venku považovat málem za odměnu.

Dvě party předáků Daniela Pinkavy 
a Jana Glemby ve spolupráci se strojní-
ky zvládly, jak prohlásil ředitel šachty Pa-
vel Hadrava, kus roboty. „A to v mrazech, 
na které nejsme zvyklí,“ doplnil. Páteč-
ní večerní spuštění skipu znamenalo vy-
prazdňování zásobníků uhlí, které zcela 
naplnila těžba před přerušením. A ihned 
najížděly připravené poruby. Radek Lukša

Fyzicky náročné namotávání lana na buben ve strojovně; tady už bylo alespoň tepleji.
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Za třeskutých mrazů měnili
na Lazech lana na skipu
Nejnáročnější bylo odkládání čili namotávání téměř čtyř kilometrů starých, použitých lan na cívky. Odbývalo se venku

Nová fabie vozí i kolegy z rubání
„Generál“ negratuluje obyčejnému havíři každý den, radoval se výherce Jiří Blaho

LAZY – Jako bys šel vsadit 
na Baník, kdyby hrál na Bar-
celoně, a dal dvojku. Těmito 
slovy popisoval své štěstí Jiří 
Blaho (31) z Orlové, horník 
v rubání na lazeckém závo-
dě Dolu Karviná, po převze-
tí první ceny v revírní soutě-
ží o bezpečnou práci. Klíč-
ky od nové Škody Fabia mu 
první pátek v únoru donesl 
sám generální ředitel OKD 
Klaus-Dieter Beck.

„Měl jsem volno, na šichtě 
jsem byl až v sobotu, na dva-
náct. A samozřejmě, že se 
jelo novým autíčkem, vzal 
jsem i chlapy, se kterými se 
v odvozu do práce střídám,“ 
nechal se slyšet havíř z ko-
lektivu hlavního předáka 
Martina Dzierži, z úseku ve-
deného Petrem Weissem. 
Na šachtě je desátým rokem, 
do rubání přešel z centrální-
ho odtěžení.

K tomu, aby Blaho získal 
škodovku, mu stačilo pra-
covat celý loňský rok bez 
úrazu. On ovšem dělá bez 
újmy na zdraví celou do-

bu v havírně! „Dbám na to 
od prvního dne. Každý si 
hlídáme svou bezpečnost 
a vlastně i bezpečnost ko-
legů. A když si někdo ublí-

ží? Je to varování, abych 
si dával ještě větší po-
zor a nedopadl taky tak,“ 
prohlásil.

Blaho podle svých slov 
vyhrál v neskutečném sáz-
kařském kurzu 1:15 000. 
„První se mi ozval smě-
nový předák Lukáš Figu-
ra, jestli mi prý volal ře-
ditel. Proč, zeptal jsem se. 
Položil to. Pak chlap z jiné 
partyje, Lumír Kaštovský, 
ten mi blahopřál. Až když 
byl na druhém konci hlav-
ní bezpečák šachty Zde-
něk Hanák, uvěřil jsem,“ 
popisoval.

Den, kdy ho vylosovali, 
byla středa, to nefáral. „No, 
oslavil jsem to se ženou. Spo-
lupracovníci si ze mě začnou 
jistě utahovat, klasické hor-
nické srandičky. Závist, ta 
ale určitě nebude. 

Pokračování na straně 2
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Výherce za volantem a generální ředitel na zadních sedadlech.

Vážení a milí čtenáři,
jak jste si, alespoň 
tiše doufám, všim-
li, minulý rok byl 
pro tým komunika-
ce ve znamení his-
toricky první reklam-

ní kampaně společnosti OKD. Musím 
přiznat, že to pro nás byl trošku oříšek, 
a připouštím, že jsem měla opravdu na-
hnáno. Chtěli jsme ukázat veřejnosti na-
ši fi rmu v tom nejlepším světle, vysvětlit, 
jak významnou roli hraje černé uhlí v ži-
votě každého z nás, vyvrátit mylné před-
stavy, že se z našeho uhlí vyrábí jen elek-
třina a těží se na povrchu. Dali jsme si 
za cíl představit hornickou profesi, Vás 
jako její pevnou součást a zároveň po-
ukázat na ekonomickou sílu naší spo-
lečnosti. Upřímně – příliš mnoho cílů 
na jeden projekt. Nicméně kampaň za-
fungovala. To, že těžíme uhlí stovky me-
trů pod zemí, a to pak slouží k výrobě 
oceli, plastů a plechů, které jsou zákla-
dem věcí, s nimiž se v našich životech 
setkáváme každý den, ví už mnohem ví-
ce lidí. 

I proto, že to stále nestačí a jsme pod 
rostoucím, často populistickým tlakem 
nejrůznějších rádoby ekologických or-
ganizací, ale i dalších sdružení a hnutí, 
které tvrdí, že se neumíme chovat odpo-
vědně, bychom se v tomto roce rádi sou-
středili na Vás. Víme, že bez Vás, našich 
zaměstnanců a kolegů, boj o naši bu-
doucnost a perspektivu nezvládneme. 
Pro všechny naše nové plány na otvírky 
budeme potřebovat Vaši podporu, pod-
poru společnosti OKD a všech dalších 
partnerů z oboru hlubinného hornictví. 
Často hledáme odpovědi na otázky, jak 
zvýšit Vaši důvěru ve vedení fi rmy, jak 
dostat do té největší hloubky maximum 
informací a zajistit, abyste měli pocit, že 
víte vše, co potřebujete. To jsou cíle od-
dělení komunikace pro rok 2012. Poku-
sit se, abyste se v práci, kde často strá-
víte více času než doma, cítili dobře.

Petra Mašínová
ředitelka PR a komunikace, OKD
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Věc nás všech

Sport Made in OKD
Dětská olympiáda byla 
úspěšná i díky těžařům
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Výztuže hlídají
Netradiční bezpečnostní prvky 

na sekcích Fazos 12/25
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Únorové bezpečnostní heslo:

Bezpečnost není práce,
ale Váš život!

Doly na Ukrajině
jsou podinvestované
KYJEV – Celkové zásoby uhlí
na Ukrajině se odhadují na více než 
33 miliard tun, což představuje zhruba 
čtyři procenta světových rezerv, a země 
se z hlediska jejich objemu ocitá na sed-
mém místě celosvětového žebříčku. 
Za ekonomicky vytěžitelných je považo-
váno 10 miliard tun. Horníci na Ukrajině 
každoročně vytěží zhruba 70 milionů tun 
uhlí, což odpovídá přibližně jednomu 
procentu světové produkce.

Většina dolů se nachází na východě 
Ukrajiny v Doněcké uhelné pánvi (Don-
bas), odkud pochází zhruba 90 procent 
objemu roční těžby. V některých dolech 
se těží uhlí až v kilometrových hloub-
kách. Doly jsou dlouhodobě podinvesto-
vané a kvůli tomu, že proces deregulace 
těžařského průmyslu neprobíhá potřeb-
nou rychlostí, je země čistým dovozcem 
uhlí. Efektivnější těžbě, její profi tabilitě 
a možnosti zpřístupňování nových zásob 
brání především nedostatečné investice 
do modernizace a technologií.

WWW.EIA.GOV, U.S. Energy Information Administration

Ze světa

OKD se s mrazy 
umí vypořádat
OSTRAVA – Mrzne až praští a zamrzá 
nejenom voda. Podle zpráv z hutí pro-
to musí vagony s rudou a „černým zla-
tem“ do rozmrazovacích tunelů nebo 
hal. Jak informoval mluvčí OKD Vladi-
slav Sobol, podobné mrazy pravidel-
ně přinášejí drobné komplikace také 
na povrchových pracovištích těžeb-
ní firmy. 

„Jde například o úpravny uhlí nebo 
jeho nakládku do vagonů zákazníkům, 
ale s pomocí moderních technologií 
dokážou naši zaměstnanci vše opera-
tivně vyřešit,“ uvedl Sobol.

Doplnil, že všem zaměstnancům, kteří 
pracují na povrchových pracovištích, fi r-
ma zajišťuje pravidelné dodávky teplých 
nápojů. Během přestávek si mohou lidé 
odpočinout ve vyhřátých prostorech. bk
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Pracovní úsilí havířů přineslo 
mnohé vynikající výsledky
Na poradě hlavních předáků 
s vedením zhodnotili loňský rok 
zaměstnanci ČSA a Lazů
KARVINÁ – Boj s přírodou není snadný. 
Svoji ničivou sílu ukázala loni horníkům 
z Dolu Karviná. Dva červencové důlní 
otřesy narušily slibně se vyvíjející plně-
ní cílů podnikatelského záměru, a co je 
ještě horší, vybraly si daň v podobě lid-
ských životů. Svoji sílu ukázali ale také 
lidé. Dokázali se vypnout k velkým výko-
nům, a přestože po dlouhou dobu jela 
šachta pouze na dva poruby, dosáhnout 
roční těžby blížící se úctyhodné metě 
4 milionů tun uhlí. 

O pracovním úsilí vedení a zaměstnan-
ců dolu svědčí některé dílčí rekordy. Prá-
vě v roce 2011 bylo dosaženo na závodě 
ČSA historicky nejvyšší odrubané plo-
chy 554,3 m2/den, historicky nejvyššího 
denního postupu porubu 3,24 m/den
a historicky nejvyššího výkonu v rubání 
56,577 tuny na směnu. Historicky nej-
vyšší výkon v rubání byl zaznamenán 
také na Lazech, a to ve výši 45,84 tuny 
na směnu. Důl současně dosáhl nejvyš-
ší produktivity práce, měřeno v tunách 
na pracovníka a směnu, v rámci OKD.

Zhodnocení výsledků loňského roku 
byla věnována porada hlavních předáků 
z Dolu Karviná s vedením šachty, která 
se uskutečnila v pátek 3. února. Členové 
managementu v čele s ředitelem Pavlem 

Hadravou vyhodnotili nejlepší týmy v ob-
lasti těžby a příprav a v plnění limitních 
výkonů a ocenili výsledky celého pracov-
ního kolektivu.

„Právem jsou v první pětce Extrali-
gy OKD nejlepších rubáňových kolekti-
vů hned čtyři kolektivy z Dolu Karviná, 
přičemž osádku vedoucího úseku Pet-
ra Weisse a hlavního předáka Martina 
Dzierži dělí od prvního místa pouhých 
45 tisíc tun. Důkazem velmi dobrých 
výsledků je i dvanáctinásobné překo-
nání stometrové hranice měsíčního 
postupu porubu s absolutním maxi-
mem 190 metrů, které docílil kolektiv 
vedoucího úseku Mariana Olszewské-
ho a hlavního předáka Stefana Gula-
ka,“ zdůraznil výrobní náměstek kar-
vinské šachty Roman Dušička.

Pozitivní stránky loňského vývoje vy-
zdvihl ředitel Hadrava. „Upravený plán 
jsme splnili se ctí,“ konstatoval. Poukázal 
na skutečnost, že přestože při otřesech 
bylo registrováno 21 úrazů, celkový počet 
registrovaných úrazů vzrostl ve srovnání 
s rokem 2010 pouze o tři. Vyzval součas-
ně k uplatňování nových, moderních me-
tod práce a rozvoji programu Continuous 
Improvement, který přinesl za loňský rok 
šachtě úspory okolo 70 milionů korun. 
„Je spousta věcí, které se na první po-
hled zdají složité a neefektivní a po jejichž 
zavedení se ukáže, že je to velký přínos,“ 
řekl ředitel. bk

Jiří Blaho převzal první cenu v bezpečnostní soutěži OKD, novou Škodu Fabia.
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Zástupci kolektivů, které dosáhly v roce 2011 na Dole Karviná největší těžby a nejdelší 
ražby. Zleva Marek Wdówka, Ondřej Špička, Petr Weiss a Martin Dzierža.

Devět „limiťáků“ v úvodu roku
V lednu uspělo na Dole Karviná sedm přípravářských kolektivů a dva rubáňové

KARVINÁ – Hned devět limitních výko-
nů splnily v lednu důlní kolektivy z Do-
lu Karviná. Skvělý start do nového ro-
ku zaznamenalo sedm přípravářských 
týmů a dva rubáňové. Diplomy za vyni-
kající výsledky převzali zástupci úspěš-
ných kolektivů na poradě hlavních pře-
dáků v pátek 3. února.

Mezi rubáňovými osádkami dosáh-
li vynikajícího výsledku chlapi hlavního 

předáka Kamila Hutáka z úseku Antoní-
na Pohludky. V nízkém porubu 163 902 
vytěžili 16 136 tun uhlí při celkovém po-
stupu 70,45 metru. Ve skvělém světle se 
předvedla dodavatelská rubáňová „bry-
gada“ fi rmy Alpex, vedená šéfem úse-
ku Tadeuszem Dziugiełem a hlavním 
předákem Markem Falem. V porubu 
140 408 kolektiv vytěžil 36 950 tun uhlí 
a dosáhl postupu 139,5 metru.

Autor loňské nejdelší ražby, přípra-
vářský kolektiv hlavního předáka On-
dřeje Špičky z úseku Marka Wdówky, 
dosáhl v lednu na čelbě 61103 postupu 
105 metrů. Diplom získala z Wdówko-
wa úseku také osádka hlavního předá-
ka Bartoloměje Kovacse za výkon 162 m 
na ražbě 40707.

První letošní limit si připsal tým 
hlavního předáka Miloše Horní-
ka z úseku Romana Pastuchy, který 
na ražbě 38805 postoupil o 114 met-
rů. U stejného vedoucího pracuje pří-
pravářský tým hlavního předáka Mar-
ka Gallika, který vyrazil 124 metrů 
na čelbě 38809. Pochlapili se havíři 
z kolektivu hlavního předáka Zdeno 
Gardoně z úseku vedeného Radimem 
Neuwertem. Na čelbě 11472 vyrazili 
153 metrů. 

Dalším úspěšným týmem se stal pří-
pravářský tým hlavního předáka René 
Poláka z úseku Tomáše Klimese. Limit 
mu zajistil výsledek 134 metrů na raž-
bě 14018. Chlapi hlavního předáka Ti-
bora Kalocsaie ze stejného úseku získali 
čestný diplom díky 168metrovému po-
stupu na čelbě 11 417. bk

Nová fabie vozí i kolegy z rubání
Dokončení ze strany 1

Jsme jedna parta, vynikající ko-
lektiv,“ uvedl Blaho, původní profesí 
technik dřevařské nábytkářské výro-
by. Na šachtu šel proto, aby měl jisto-
tu zaměstnání.

Ostatně, jako většina mužských 
členů jeho rodiny – táta kopal uhlí 

na darkovském 9. květnu, děda fáral 
třicet let na Lazech, hornictví živilo 
i nejednoho strýce. Výhra automobi-
lu Blahovi ulehčí i rodinnou situaci. 
Má totiž zdravotně postiženého syna 
a do předání fabie musel vždy sladit 
převozy nepohyblivého dítěte s ježdě-
ním na šachtu. Radek Lukša

Naši báňští záchranáři
patří ke světové špičce
Havíři mají vůči naší profesi maximální respekt, říká ředitel HBZS Josef Kasper

OSTRAVA – Důlní záchranáři OKD HBZS 
jsou v první linii kdykoliv, když dojde v do-
le k mimořádné situaci. Proto patří mezi 
horníky k nejrespektovanějším osobám. 
Ale aktivity fi rmy jsou mnohem širší. 
Rozhovor nejen o nich s ředitelem Jose-
fem Kasperem vyšel ve čtvrtletníku Open 
Mine skupiny NWR. Přinášíme jeho část. 

Jste 100% dceřinou společností OKD. 
Předpokládám, že většina aktivit a tržeb je 
přímo závislá na činnosti těžařů.
Mateřská společnost je pro nás klíčovým 
zákazníkem. Ale jsme ekonomicky ak-
tivní a snažíme se být soběstační i mimo 
naši práci pro OKD. Polovina našich vý-
nosů pochází odjinud. Generální ředitel 
OKD Klaus-Dieter Beck nás jednou na-
zval malou, ale velice sexy nevěstou. To 
mě potěšilo.

Odkud pochází druhá polovina výnosů?
Klíčové pro nás je popílkové a odpadové 
hospodářství. Elektrárny a teplárny pro-
dukují popílek, který my ukládáme do do-
lů, dodáváme k dalšímu využití při sa-
načně-rekultivačních pracích nebo jako 
stavební materiál.

V minulosti se objevilo několik sub-
jektů, které se nás snažily vytlačit z trhu 
v domnění, že je možné koupit vytěžený 
důl, lom a začít ho zavážet. Ale tak to ne-
ní. Je nutné splňovat řadu norem týkají-
cích se dopadů na životní prostředí a hy-
gienických předpisů. Naší výhodou je, že 
máme certifi káty kvality ISO a potřebná 
osvědčení. 

Mluvil jste o dalších aktivitách. Můžete je 
konkretizovat?
Jistě, chápu je jako ocenění vysoké kvality 
naší práce a lidí. Jsme součástí Integrova-
ného záchranného systému pro ČR. Když 
kompetentní lidé viděli úroveň techniky 
a dovednosti našich záchranářů, rozhod-
li se nás do systému zařadit a povolat při 
krizových událostech, kdy můžeme po-
moci. Například povodně. Máme čerpací 
techniku, člun a polovina našich záchra-
nářů má potápěčský kurz, kdy se mohou 
potápět až 70 metrů pod hladinu. Všich-
ni jsou profesionálními lezci, což se mů-
že při haváriích a krizových situacích ho-
dit. Úzce spolupracujeme s policií i hasiči, 
kteří nás často žádají o pomoc.

Máme celorepublikový dohled nad veš-
kerou hornickou činností pod zemí. Naší 
správě tak podléhá třeba těžba uranu spo-
lečnosti DIAMO, která má vlastní záchra-
náře, ale my je dozorujeme a řídíme me-
todicky. Dozor vykonáváme i u vodních 
přehrad, jeskyní a dalších podzemních 
pracovišť. 

V čem spočívá spolupráce s policií?
Odpovím vám poněkud bizarním příbě-
hem. Před časem nás kontaktovala kri-
minálka, že se objevil svědek, který prý 
viděl v újezdu Libavá, jak vrah hází dvě 
těla do hluboké štoly. Protože svah nad 
ní byl nebezpečný a hrozil sesuvem, po-
žádala nás policie, abychom věc prověři-
li. Lezci policistů ani hasičů si na zásah 
netroufali. Nakonec jsme použili kame-
ru, kterou jsme spustili více než sto me-
trů pod zem.

A byla tam těla zavražděných?
Nebyla. Svědek se snažil svést poli-
cii na falešnou stopu nebo si z ní prostě 
vystřelil.

Pojďme k jinému tématu. Spolupracuje-
te se záchranáři z jiných evropských zemí? 
Jak obstojíte v mezinárodním srovnání?

Mezinárodní spolupráce a výmě-
na zkušeností je pro naši práci důležitá. 
V Polsku se těží černé uhlí v podobných 

podmínkách, a proto úzce spolupracuje-
me se záchranáři z Bytomi.

Jsme v kontaktu s kolegy z Rakous-
ka a Německa, kteří nás pravidelně zvou 
na společná cvičení. V těchto dnech opět 
jednáme o ještě užší spolupráci při řeše-
ní mimořádných událostí, které by moh-
ly vzniknout v jejich dolech. Můžu říct, 
že z hlediska úrovně technického vyba-
vení, kde jsme v posledních letech udělali 
ohromný posun dopředu, a kvality našich 
lidí patříme k světové záchranářské špič-
ce. To se potvrdilo na 5. mezinárodní kon-
ferenci záchranářů v závěru roku 2011, 
která se konala v Pekingu. Účastnili se jí 
zástupci 20 států a ze vzájemného porov-
nání jsme vyšli velice úspěšně. Dokázat to 
chceme i úspěšnou účastí na zářijovém 
mistrovství světa báňských záchranářů 
na Ukrajině, na které se intenzivně při-
pravujeme. Věřím, že budeme úspěšní. 

Pojďme k provozním záležitostem. Jak pro 
HBZS začal letošní rok?

Odpovím ostře. Hned na Nový rok 
o půl páté ráno vyjížděl celý výjezd na zá-
vod ČSA řešit geomechanický jev. Za-
jímavé je, že rok předtím jsme 1. led-
na v půl šesté vyjížděli s celým výjezdem 
na Důl Darkov. Je to možná symbolické, 
a já se na to dívám optimisticky s tím, že 
těžký začátek znamená dobrý konec.

 Marek Síbrt
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Ředitel Hlavní báňské záchranné stanice v Ostravě-Radvanicích Josef Kasper.

Vedoucí úseků a hlavní předáci úspěšných kolektivů při vyhodnocení limitních výkonů.

Oblast vedoucí úseku hlavní předák výsledek
rubání Petr Weiss Martin Dzierža 753 685 t
přípravy Marek Wdówka Ondřej Špička 1465 m
limitní výkony Vladimír Domes Marek Ladenberger 6
 Ryszard Ciekot Bogdan Kozłowicz 5
 Radim Neuwert Zdeno Gardoň 4

Obl t d í ú k hl í ř dák ý l d k

Nejlepší výsledky v roce 2011 na Dole Karviná
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Zlatý Čéesemák, 
nová trofej na
stonavské šachtě.

Čech, Slovák a Polák:
tři nejlepší pracovníci
Karel Szczotka a Ján Savary za hlavní předáky, Krzysztof Sędkowski coby zástupce techniků

Hlavní důlní ventilátory je třeba si hýčkat…
Vedoucí povrchových provozů Radomil Ocisk a mistr údržbářů Milan Siekiera popsali konkrétní případ – problém s jediným ložiskem

STONAVA – Publicitu nejen v revíru 
OKD, ale minimálně v celém Česku, 
na Slovensku i v Polsku zasluhují podle 
vedení stonavské šachty hlavní předá-
ci Karel Szczotka z rubání, Ján Savary 
z příprav a vedoucí těžebního úseku Kr-
zysztof Sędkowski. To oni byli vyhod-
noceni jako nejlepší tři loňští pracov-
níci a obdrželi novou podnikovou trofej 
– Zlatého Čéesemáka.

Zásluha celého kolektivu
„Tento úspěch není pouze můj nebo ve-
dení úseku, ale je to zásluha celého ko-
lektivu se všemi pomocnými a příprav-
nými pracovníky. Největší ocenění, ja-
kého jsem dosáhl, jeden z vrcholů mé 
dosavadní kariéry na šachtě,“ komen-
toval Szczotka (41), který se vyučil in-
stalatérem pro OKR-Správa učilišť. 
Šachtu podepsal, aby nemusel na voj-
nu. Začal u Baculy jako zámečník údrž-
bové party, byl u dopravy a nakonec za-
kotvil v rubání. Z pomocníka havíře 
ve stojkovém rubání se přes kombaj-
néra a směnového předáka v Kerbrově, 
respektive Bardoňově kolektivu, vypra-
coval v roce 1999 na hlavního předáka 
na úseku R-3. Když se zrovna nevěnuje 
jednomu z nejlepších těžebních kolek-
tivů podniku, věnuje se turistice na ho-
rách, zahrádkaření, čtení či sledování 
dokumentárních pořadů.

Něco dostanou i chlapi...
„Děkuji osádkám, děkuji vedení, že se 
něco takového povedlo. Je to ocenění ne-
jen pro mne, ale pro celý kolektiv. Dosta-
nou něco… i kdyby to měla být pusa...“ 
řekl se svým typickým humorem Savary 

(46), rodák ze Sniny u Humenného. Vy-
učený dřevorubec přišel do našeho revíru 
po vojně, na šachtu Mír 3. Tam byl dělní-
kem v přípravách, na Darkově pokračo-
val už jako směnový předák – kombajnér. 
Pak si ze šachty na pár let „odskočil“ 
podnikat. Vrátil se už na ČSM, kde v ro-
ce 2001 přebral post hlavního předáka 
po Aleši Haštíkovi. Mezi zájmy Savaryho 
patří kulečník a pivo, ale také procházky 
po lese spojené s houbařením a hledáním 
mysliveckých trofejí – paroží.

Jsem mile překvapen
„Taková cena pro mě? Zdá se mi, že 
je na to ještě čas, že jsou lepší než já. 
Každopádně jsem však mile překva-
pen, že na mě tak vedení podniku pa-
matovalo. To se mi za jednatřicet let 
na šachtě ještě nestalo,“ prohlásil 
Sędkowski (51) z polského Sosnow-
ce, absolvent střední školy pro haví-
ře, oboru technik mechanik, technik 
horník. Fáral na šachtě KWK Niw-
ka-Modrzejów jako dělník, pak revír-

ník rubání, vedoucí rubáňového i pří-
pravářského úseku. Na šachtě KWK 
Jan Kanty byl úsekovým vedoucím, 
pak přešel k Polcarbu na Důl ČSM, 
kde byl opět dělníkem a „úsekovým“. 
Stonavskou šachtu načas vystřídal 
s KWK Jaworzno, aby se v roce 2007 
vrátil jako vedoucí rubáňového úse-
ku. Ve volnu pracuje okolo domku, 
věnuje se dvěma vnučkám a sportuje 
na lyžích či bruslích. 

Radek Lukša

ZÁVOD SEVER – Ke klíčovým strojním 
zařízením, bez jakých by nemohl z bez-
pečnostního hlediska fungovat provoz 
žádné šachty, patří bezesporu hlavní 
důlní ventilátory (HDV). Jeden kon-
krétní příklad, že je zapotřebí tyto ma-
šiny doslova hýčkat, přiblížili vedoucí 
povrchových provozů stonavské šachty 
Radomil Ocisk a severský mistr údržby 
stacionárních strojů Milan Siekiera.

„Jak je pravidelná údržba HDV a při-
pravenost k odstranění i sebemenších 
anomálií navýsost důležitá, jsme se pře-
svědčili před časem u hlavního ventilá-
toru číslo 1 na lokalitě Sever. Díky kaž-
dodennímu sledování parametrů tohoto 
zařízení pomocí monitorovacího systé-
mu F-Link jsme zjistili zvýšené vibrace 
u ložiska číslo 4 na oběžném kole venti-
látoru. Údaje se blížily k hraniční hodno-
tě 7,1 milimetru. To signalizovalo pro-
blém, který je třeba okamžitě řešit,“ řekl 
Siekiera.

Parta údržbářů stacionárních 
strojů proto co nejdříve „přejela“ 
na záložní ventilátor číslo 2 a kon-
taktovala dodavatelskou firmu MPS 
Mont, která mj. zajišťuje u HDV pe-

riodické půlroční prohlídky. „Analy-
zovali jsme neprodleně stav kritic-
kého strojního uzlu a jeho příčinu. 
Měřili jsme souosost, funkčnost. Lo-
patky oběžného kola naštěstí nebyly 

porušeny, ale i tak přišly na řadu ča-
sově náročnější operace. Bylo třeba 
odkrýt takzvanou střechu ventiláto-
ru, demontovat a vytáhnout oběžné 
kolo. Pak teprve došlo na inkrimino-

vané ložisko,“ uvedl šéf povrchových 
provozů.

Už vyjímání poškozeného ložis-
ka šlo podstatně hůře než obvykle. „To 
potvrdilo, že problém bude právě tady. 
Za příčinu se ukázala zvýšená vůle me-
zi vnějším kroužkem ložiska a stěnou 
ložiskového domku. Konzultovali jsme 
to též ze zástupci fi rmy SKF a po vyhod-
nocení všech variant jsme nakonec vů-
li vymezili vsazeným kroužkem vytvrze-
ným pomocí lepidla,“ popsal Ocisk.

Technici povrchových provozů také 
navrhli preventivní renovaci náhrad-
ního domku ložiska a zařídili, aby by-
la připravená rovněž náhradní ložiska 
pro možné výměny v budoucím období. 
„Provoz HDV nabádá skutečně k velké 
ostražitosti odpovědných pracovníků. 
Vyřešení daného problému opět uká-
zalo dobrou spolupráci zaměstnanců 
z povrchu s dodavateli,“ doplnil mistr 
údržby. Radek Lukša
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Tři nejlepší (zleva) Savary, Sędkowski, Szczotka.

Ložiskový domek – náhradní kus – kde byl u ventilátoru číslo 1 uvedený problém.

Započal rok logistiky, dopravu čekají velké výzvy
ZÁVOD JIH – Velké výzvy čekají na pracovníky důlní do-
pravy – rok 2012 byl totiž na Dole ČSM vyhlášen jako 
„rok logistiky“! Projekt modernizace dopravy podle 
hlavního mechanika jižního závodu Břetislava Kresty 
přímo navazuje na proběhnuvší investice do přípravář-
ských a rubáňových technologií v rámci POP 2010. Vel-
ké věci se tak budou dít i v oblasti přepravy po závěsné 
drážce (ZD).

„Denně na závodě Jih zajišťujeme transport materiá-
lu pro razičské kolektivy s postupy téměř čtyřicet metrů 
za den v profi lu TH29/K18. Dále náklizy i výklizy materiá-
lu z rubání, překlizy technologií pro vybavování a likvida-
ce porubů i čeleb. Nemluvě o dalších neméně důležitých 
operacích, jako je doprava osob, zvláštních břemen. Pro-
blémů, které je třeba řešit, máme více než dost, a budeme 

tak potřebovat myšlenky i toho posledního havíře. Bu-
doucnost spatřujeme v inovacích a přemýšlení nad efek-
tivitou práce,“ přiblížil Kresta.

Ke klíčovým otázkám logistiky v dopravě patří na-
příklad kontejnerizace – systém řešený pro všechny 
šachty OKD standardizovanými kontejnery. „Výraz-
ně to zlepšuje a zjednodušuje tok materiálu od do-
dávek na povrch, přes nakládku, popouštění do do-
lu po transport na jednotlivá pracoviště ke konečným 
odběratelům, razičským nebo rubáňovým kolekti-
vům,“ poznamenal hlavní mechanik z Jihu.

Součástí kontejnerizace pak také bude nové překla-
diště budované na této lokalitě na pátém patře na pře-
kopu 5607. Připraveno má být do konce „roku logisti-
ky“ a přizpůsobeno bude jak na objemy přepravova-

ného materiálu pro severní i jižní závod, tak k dopravě 
pomocí ZD. „A to za použití nových souprav se zá-
věsnými lokomotivami typu DLZ 210F od Ferritu. Ty 
mají proti starším typům používaným na naší šach-
tě dvojnásobný tah,“ řekl Kresta s tím, že oba závody 
propojí i trať ZD 24 D/130 dovolující vysoké zatížení.

A aby to fungovalo ještě lépe, pomůže i bezdráto-
vá komunikace. „Pro zefektivnění a okamžitou reak-
ci na mimořádné situace vzniklé při dopravě na ZD 
máme zkušebně nainstalován systém s bezdrátovým 
telefonem a anténním vedením koaxiálním kabelem. 
Umožňuje to permanentní kontrolu lokomotivářů, 
ale také spojení mezi překladištěm, jednotlivými pra-
covišti i techniky při řízení provozu několika souprav 
v jedné i více oblastech,“ doplnil Kresta. uzi

Vítejte v klubu
„nej“ předáků
STONAVA – Havířský mundúr šitý 
na míru, nová kravata – výběr z ně-
kolika druhů – a také slušná fi nanční 
odměna. Tohle všechno dostali pre-
miéroví členové nového Klubu nej-
lepších předáků, který vznikl na Dole 
ČSM. Za loňský rok jich tam vzhle-
dem k výsledkům podniku vstoupilo 
devatenáct!

Grzegorz Dąbek za sedm (nejví-
ce na šachtě) loňských limitních vý-
konů (LV) a nejvyšší těžbu, Karel 
Szczotka za šest LV a nejvyšší těž-
bu u vlastních kolektivů. Krzysztof 
Kraźewski za šest a Roman Valchař 
za pět LV v rubání. Ján Savary s Ru-
dolfem Szotkowskim za pět LV a nej-
vyšší metráž k tomu, pět LV vyneslo 
členství i Martinu Kufovi a Vlastimilu 
Havlasovi – jeho kolektiv navíc pra-
coval celý rok bez úrazu.

„To bylo kromě limiťáků, tun a me-
trů další z kritérií ke vstupu do klu-
bu,“ prozradil výrobní náměstek sto-
navské šachty Miroslav Suchoň. Bez 
úrazu pracoval a nejvyšší klasickou 
metráž u dodavatelů měl také Janusz 
Ochman. Ani jednoho v práci zraně-
ného horníka neměly kolektivy hlav-
ních předáků Vítězslava Kuxe, Davi-
da Holovanišina, Vladimíra Vereše, 
Sławomira Zielińského, Andrzeje 
Czerwińského, Zdzisłava Drzenieka, 
Piotra Jasińského, Grzegorze Sobo-
czyńského, Krzysztofa Ślubowského 
a Waldemara Pasika.

„Je to důvod být hrdý na sebe, 
na svou odvedenou práci i na náš 
podnik,“ shodli se ti nejlepší hlavní 
předáci Dolu ČSM. uzi
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Naší snahou je nabízet vždy
ucelená komplexní řešení
O nové dobývací technologii pro Důl ČSM jsme hovořili s místopředsedou katovické fi rmy Famur Adamem Wojciechowským
KATOVICE – Obměna a modernizace 
důlních technologií v OKD pokračuje. 
Další zbrusu nový dobývací komplex 
míří v těchto dnech na Důl ČSM. Jeho 
hlavním dodavatelem a koordinátorem 
je největší polský a významný světový 
výrobce důlní techniky, katovická spo-
lečnost Famur. „Realizace kontraktu 
započala v prvních dnech února a ukon-
čena bude do konce března,“ informo-
val v sídle Famuru v Katovicích-Petro-
vicích místopředseda představenstva 
fi rmy Adam Wojciechowski.

V médiích již proběhla informace, že půjde 
o 135 sekcí mechanizované výztuže Fazos. 
Můžete upřesnit rozsah této zakázky?
Celek komplexu zahrnuje v podsta-
tě čtyři produkty. Jde o dobývací kom-
bajn SL 300 fi rmy Eickhoff, 129 řado-
vých a šest krajních sekcí výztuže Fazos 
12/25 2x4020 a dva dopravníky. Jeden 
dodá polská fi rma Ryfama, druhý spo-
lečnost Caterpillar ve spolupráci s čes-
kou fi rmou FITE a.s. Část komplexu 
byla začátkem letošního roku vystavena 
v dílnách naší závislé společnosti Fazos 
v Tarnovských Horách, kde si ho pro-
hlédli zástupci OKD v čele s generál-
ním ředitelem a předsedou představen-
stva Klausem-Dieterem Beckem.

Společnost OKD nakupovala v posled-
ních letech dobývací techniku hlavně 
na západních trzích, nyní se obrátila 
na vás. Jak vnímáte OKD jako zákazníka? 
Podle našeho názoru je společnost 
OKD opravdu dobrým obchodním 
partnerem. Požaduje vysokou kvalitu, 
ale na druhé straně je schopná ocenit 
vysokou technickou a technologickou 
úroveň našich výrobků a kvalitu jejich 
provedení. Naše obchodní vztahy s čes-
kými partnery trvají již řadu let a vě-
říme, že díky znalosti místních pomě-
rů a specifi k ložiska se budou i nadále 
úspěšně rozvíjet. Hovořili jsme o těch-
to věcech i s generálním ředitelem Bec-
kem a velmi nás potěšil jeho zájem o ně-
které naše další výrobky. 

Komplex pro Důl ČSM sestává z produktů 
řady výrobců, nejenom Famuru. Proč?
Vždy respektujeme přání zákazníka. 
Naší snahou je nabízet ucelená kom-
plexní řešení, to znamená dodávat 

kompletní výrobní linky. Máme samo-
zřejmě i vlastní řešení, ale pokud si to 
zákazník přeje, můžeme do našeho sys-
tému zabudovat i produkty jiných fi -
rem. V tomto případě je to vedle kom-
bajnu Eickhoff či dopravníku Ryfama 
rovněž elektrohydraulický řídicí systém 
fi rem Hennlich a Tiefenbach, který se 
už dříve osvědčil na Dole Karviná ve vý-
ztuži typu Fazos 22/48. Důležité je, že 
koordinujeme činnost všech fi rem, kte-
ré se účastní projektu, a přebíráme zod-
povědnost za kompatibilitu všech spo-
lupracujících zařízení.

Nabízí nová technologie nějaké kon-
strukční nebo technické novinky?
Kombajn SL 300 bude pro Důl ČSM do-
dán ve standardním provedení. Řadu no-
vinek naproti tomu obsahuje mechani-
zovaná výztuž Fazos 12/25. Pro dosaže-
ní maximální únosnosti při současném 
zachování požadovaného průchodu pro 
obsluhu byly v sekcích o rozteči 1,5 m po-
užity stojky o maximálním možném 

vnitřním průměru 345 mm. Navíc se nám 
povedlo podle mého velmi zdařile vyřešit 
a realizovat nové systémy osvětlení praco-
viště u takto nízké výztuže. 

O osvětlení se příliš často nemluví. V čem 
spočívají přednosti vašeho řešení?
Jde o společné řešení konstruktérů 
Fazosu, zástupců OKD a českých fi -
rem CMM mining technology a fi rmy 
OHE Hennlich. Použitá svítidla neje-
nom dobře osvětlují místa práce hor-
níků, ale navíc, pravděpodobně vůbec 
poprvé, informují o stavu upnutí sekce 
v porubu. Pokud ve stojce dojde k po-
klesu tlaku, světla se rozzáří červeně. Je 
to jednoduchý, ale velmi účinný způsob 
upozornění horníků na nepravidelnosti 
v sekcích. Po správném upnutí sekce se 
situace vrací do normálu.

Rozumím tomu tak, že je to jeden z prvků 
zvýšení bezpečnosti práce v rubání.
Vždycky, když pracujeme na konstruk-
ci jakéhokoliv zařízení, věnujeme po-
zornost nejenom jeho funkčním vlast-
nostem, ale také pohodlí lidí, kteří s ním 
budou v dole pracovat. Aby byli v bezpe-
čí a zbytečně se nenamáhali. V současné 
době se zaměřujeme na to, aby horníci, 
kteří pracují v systému od pondělí do pát-
ku, nemuseli zahajovat pondělní ranní 
směnu časově náročným nájezdem po-

rubu, způsobeným víkendovou přestáv-
kou. Díky použití naší jednoduché světel-
né signalizace a neustálému monitorin-
gu, který umožňuje elektrohydraulický 
řídicí systém, bude možné omezit časové 
ztráty při těžbě, což se následně projeví 
i v ekonomických výsledcích.

Vraťme se k jednání s generálním ředi-
telem OKD. Rýsuje se nějaká další spo-
lupráce mezi fi rmou Famur a českými 
těžaři?
Ředitel Beck je v oblasti důlní techniky 
vynikajícím odborníkem, a proto ho ur-
čitě zaujala některá naše inovační řeše-
ní, která jsou srovnatelná nebo možná 
i lepší než ta, která se používají v sou-
časné praxi OKD. Rádi jsme přivítali 
ve fi rmě také jeho technické poradce. 
Ale hovořit v tuto chvíli o konkrétních 
výstupech je předčasné.
 Bohuslav Krzyžanek

Dodavatel přípravářů teď bude přímo „pod nosem“
Výrobce vrtací techniky, společnost dh mining system otevřela v průmyslové zóně na Františku v Horní Suché první servisní středisko v ČR

HORNÍ SUCHÁ – Vrtací vůz z Dolu ČSM-
-Jih a podvozek nakladače pro přípra-
váře na Dole Paskov. To jsou první tech-
nologie v nové montážní hale fi rmy dh 
mining system (někdejší Deilmann-
-Haniel) v Horní Suché, opravované, 
respektive připravované, pro nasazení 
v revíru OKD.

Otevření pobočky tohoto významné-
ho německého dodavatele, jejíž průčelí 
je opticky přímo pod zachovanou ski-
povou věží někdejší šachty František, 
se v pátek 3. února zúčastnilo nejvyšší 
vedení společnosti OKD v čele s předse-
dou představenstva a generálním ředi-
telem Klausem-Dieterem Beckem. Pří-
tomni byli zástupci spřízněných podni-
ků, Českého báňského úřadu v Praze, 
ale také technici z jednotlivých dolů. 
„Hlavně pro lidi z provozu bude zname-

nat otevření servisního střediska znač-
ný přínos,“ podotkl ředitel pro rozvoj 
a strategii OKD Ján Fabián.

„Máme toho od nich spoustu, od na-
kladačů přes kombajny až po tu nejno-
vější dvoulafetovou vrtačku. Takže oče-
káváme lepší dostupnost, zkrácení do-
dacích lhůt náhradních dílů, nemluvě 
o urychlení procesu oprav a renovací,“ 
řekl František Bůžek, mechanik provo-
zu příprav Dolu Darkov. Toho do ser-
visního střediska doprovázeli ze šach-
ty i závodní Česlav Lincer, hlavní inže-
nýr David Hájek, vedoucí příprav Milan 
Čempel či vedoucí přípravářského elek-
tra Ivan Kotula. „Zkrátka, máme to 
tu teď přímo pod nosem, nemusíme 
všechno řešit přes Německo,“ uvedli.

A slova „darkováků“ přesně kore-
spondují se záměrem dh mining sys-

tem – otevřít pobočku pro šachty, 
aby byly po ruce opravárenské kapa-
city, sklad součástí i firemní specia-
listé. Těch nyní německá společnost 
zaměstnává v Průmyslové zóně Fran-
tišek čtrnáct. „Můžeme i školit bu-
doucí uživatele našich technologií,“ 
uvedl Michael Maas, vedoucí poboč-
ky dhms cz.

V jejích „barvách“ fárá čtvrtým ro-
kem na Dole Paskov polský technik-
-koordinátor Christian Suchan, který 
je také – v pracovním – na reklamním 
plakátě na jeden z razicích komple-
xů. „Jsem u zavádění technologií POP 
2010 a vím, co to obnáší. Nové servis-
ní středisko bude rychleji a plynuleji 
reagovat na požadavky dolů. Myslím, 
že představuje velkou pomoc pro celé 
OKD,“ doplnil. Radek Lukša

Dobývací technologie pro Důl ČSM vystavená v dílnách tarnogorského Fazosu, závislé společnosti katovického Famuru.
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Mechanik příprav z Dolu Darkov (uprostřed) s kolegy u podvozku vrtného vozu.

Pro zkušenosti 
do Ostravy
Do OKD přijela delegace 
Katovického uhelného holdingu
OSTRAVA – Horníci jsou jedna vel-
ká rodina a nemají zájem před sebou 
něco skrývat či zatajovat. Cíle jako 
bezpečnost práce, zlepšování pod-
mínek či modernizace důlních provo-
zů platí v celém resortu a při jejich 
dosahování může být úzká spoluprá-
ce a výměna zkušeností velmi nápo-
mocná.

Myslí si to ředitel pro rozvoj a stra-
tegii OKD Ján Fabián a je to i jeden 
z důvodů, proč ve čtvrtek 2. února 
osobně přivítal desetičlennou dele-
gaci polské těžební společnosti Ka-
tovický uhelný holding (KHW) v čele 
s místopředsedy představenstva Wal-
demarem Mrozem a Mariuszem Wil-
koszem, kteří projevili zájem seznámit 
se s organizační strukturou OKD, sys-
témem řízení společnosti a jednotli-
vých dolů a s postupy uplatňovanými 
pro zvýšení efektivity a bezpečnos-
ti těžby. Setkání se zúčastnili odborní 
ředitelé OKD Jan Matula a Radim Ta-
bášek, zástupci Centra sdílených slu-
žeb OKD a další. Polské hosty zaujaly 
také programy OKD, jako jsou Con-
tinuous Improvement, POP 2010 či 
současný PERSPekviva 2015.

„V Ostravě jsem podruhé a jsem 
rád, že se tady setkáváme s tako-
vou vstřícností. My v KHW stále hle-
dáme inovace, nová řešení a už teď 
mohu říci, že některé věci, které jsme 
tady pochytili, lze uplatnit i u nás,“ 
byl spokojen s průběhem návštěvy 
Mróz. Současně přivítal návrh na zří-
zení evropské platformy bezpečnosti 
v hornictví, který prosazuje OKD. 

„Jsme na ní už dohodnuti s brit-
skou společností UK Coal, ale chtě-
li bychom, aby se jí účastnily také 
polské těžební podniky. Chceme si 
vyměňovat informace a zkušenosti 
a vzájemně z toho profitovat. Věřím, 
že společných otázek najdeme mno-
ho,“ přiblížil myšlenku platformy Ján 
Fabián.  bk

Akciová společnost Famur (Famur S.A.) je 
největším polským výrobcem strojů a za-
řízení pro těžební průmysl, vyrábí rovněž 
stroje a zařízení pro železnici a cementárny. 

Součásti skupiny jsou strojírenské podniky 
Famur, Fazos, Nowomag, Pioma, vloni Fa-
mur získal také většinu akcií Závodu na vý-
robu důlních strojů Glinik a fi rmy Remag.

Ak i á l č t F (F S A ) j S čá ti k i j t jí ké d ik

Společnost Famur
Základní technické údaje
Geometrická výška výztuže 1,2 – 2,5 m
Únostnost výztuže 898 – 1043 kN/m2

Rozteč výztuže 1,5 m
Průměr stojky  345 mm
Hmotnost sekcí 19 tun

Zákl d í h i ké úd j

Výztuž FAZOS 12/25 2x4020

Místopředsedové KHW (zleva) Mróz 
a Wilkosz naslouchají výkladu svých 
českých kolegů.



Ples Dolu Darkov? Jedinečný!
Elektromontér Petr Podzemný chodí na darkovské bály už pětadvacet let a stále je jimi nadšen. Lepší nenajdete, tvrdí

Pozor na chuligany!
Seděli zme v tych aktualnich mrazach natlačeni u krbu 
Na Upadnici, když naraz pravi Rudek: „Už by to fakt chtělo 
jaro! Vyjsť se do přirody, zrekultivovať zahradku a vubec už 
zahodiť ty těžke zimni mantle a isť enem tak v tričku.” „Ani 
mi němluv. Enem co se trochu otepli, tuž ze staru vyrazime 
na chatu. Loni sem zrušil veškere zahonki a něchal enem 
kobzole, bo nam už se něchce furt cosik pleť, okopavať a za-
livať. Neni nad to sednuť se pod ořech, dať se kafi čko a enem 
tak klabosiť,” přidal se k němu Antek. „Ty zje jakisik zhnily! 
Neni to přeci tak davno, co si tam pěstoval všecko, co v zemi 
rostě. A teho hydu cos tam živil: kury, kačeny, kraliky aji kro-
cany. Co včil tak naraz?!” zeptal sem se ho. „To už je stara ba-
ja! Když sem to musel v zimě jezdiť aji tři razy do tydňa krmiť, 
zistil sem, že mě jedno vajco, kilo kralika či krocana vyjdě dva 
razy tolik co v konzumě,” přiznal naraz to, co zme mu každy 
rok řikali. On ale trval dycki na svojim, že ma všecko zadarmo. 
A to ani něspoměl, kolik ho stala elektřina, když měl tyn svůj 
obrovski mražak nacpany krocanami, kuřatami a kralikami…

„No, na jaro se sice ešče kapku počkame, ale mys-
lim, že zima už defi nitivně koňči, aji když se pravi, že bře-
zen za kamna vlezem…” tvrdil Poldek. „Už se zas hraješ 
na Sybyllu? Spomeň se, jak si před paru rokami proroko-
val o Vanocach to same a potym v březnu ni enem, že pizly 
mrazy, ale aji nasněžilo, že děcka mohly vytahnuť saňky. 
Byl by si možna dobry pan rosnička, ale prorokovanim by 
si se živiť němoch. Tobě by rozbila pysk prvni baba, kere 
bys předpověděl, že se brzo, dobře a bohato vyda a ona 
měla před svaďbu s haviřem,” smjal se mu Antek. Ale 
to už se vzal slovo Jiřik: „Oto sem po-
tkal Dymkovu. Spominatě se na ňu? 
Robila vratnu v ostravskim Domě 
tisku. V tym baraku, jak tam byly 
redakce všeckich novin, co v Ostra-
vě vychazaly, a kere se tam aji tiskly. 
Tak ta Dymkova raz u piva spominala, 
že kerysik večer přijel z Prahy šefredak-
tor jednych tych celostatnich novin a cpal 
se do vytaha, že jako jedě do svoji krajske re-
dakce. Ale Dymkula tajak jakisik kovboj mu za-

stupila cestu, chytla se za opasek, na kerym měla připev-
něne prazdne puzdro od pistole, a že nikaj něpojedě. Až 
se pry počka, že se pro ňho přijdu. Potym vytočila číslo 
a řekla do telefona: ,Ty, redachtoře, přiď sem nadul. Je tu 
jakisik chuligan a chce tam za vami. Ja ho něznam a na-
vic je oblečeny tajak jakisik tramp! Tuš ho pustiť němožu.‘ 
Ten redaktor zešel nadul a moc se šefovi omluval. Potym 
se zle podival na Dymkovu, ale ta ledovo pravila: ,Divej, 

jak je oblečeny! Texaski, karovana košula, mod-
ry šatek. Či tak se oblika šefredaktor? Ja ho tam 
pustim, un se vrhně na sekretarku, zgvaltně ju 
a co potym!?!‘ Tak ta Dymkova vas všecki zdra-
vi!“ Chlopi ze smichem poděkovali za pozdrav 
a už posluchali Erďu: „To pravi synek kamošo-

vi: ,Byl sem ti na svatbě spolužački a di-
vil sem se, jakeho blbca se vzala. Když 

sem z ňu totiž taňcoval, naraz se roz-
běhnul a kopnul ju mezi nohy!‘ ,A co 
se ji stalo?‘ ,Ji nic, ale ja mam zlo-
mene tři prsty!‘ Fajne, ni?”

Tuž zdař buh, vaš Lojzek

Jak to vidí stryk Lojzek

Zábavná příloha nejen pro havíře

Petr Podzemný s Olgou Chytkovou na „zamilovaném“ snímku...

DARKOV – Nevíme, jestli je to rekord, 
ale určitě je to hodně. Důlní elektro-
montér Petr Podzemný z Dolu Dar-
kov chodí na plesy své šachty pravi-
delně už 25 let. Samozřejmě, člověk 
není stroj, a tak i on asi dva vynechal. 
Kvůli vojně, nemoci. Jinak ale za-
chovává darkovským bálům absolut-
ní věrnost a rok co rok se hlásí o své 
dva lístky. Překvapivé je, že mu je 
přitom pouhých 40 let. „To proto, že 
jsem na svůj první darkovský ples vy-
razil už v prvním ročníku na učňáku, 
a to mi bylo patnáct,“ vysvětluje s tím, 
že přísně vzato, šlo tehdy o ples Dolu 
1. máj, předchůdce dnešního Darkova.

Také Podzemný pochází z hornické 
rodiny. Otec se sice přiženil do Orlové 
z Valašska, ale pracoval pro OKR Re-
kultivace. Horníky byli děda z matčiny 
strany a strýc. „Takže jsem se dal na hor-
nictví také,“ konstatuje absolvent ma-
turitního studia v oboru Důlní elektro-
montér na učilišti Dolu Dukla. Učil se 
tam ale pro tehdejší Důl 1. máj a na Máj 
také nastoupil. Asi deset let si odkroutil 
v rubání, deset let v přípravách, posled-
ní dva roky pracuje ve službách. 

„Vždycky jsem měl rád hudbu, tanec, 
dobrou zábavu. Sám jsem hrál osm let 
na klavír a na učilišti i ve skupině jako klá-
vesák. Čím mne můj první hornický ples 

překvapil? Především svojí velkolepostí. 
Konal se v Kulturním domu Dolu Franti-
šek v Horní Suché. Hudba hrála ve dvou 
velkých sálech, v menším byla diskotéka, 
pro milovníky lidovek zněla i cimbálovka. 
Všude byla nádherná květinová výzdoba 
z opravdových živých květin. Byl jsem tím 
vším nadšen, stejně jako celkovou atmo-
sférou plesu, a tak jsem se pak snažil žád-
ný nevynechat,“ vypráví Podzemný.

Dnešní Plesy Dolu Darkov podle něj už 
tak velkolepé nejsou. Hornosušský kultu-
rák je fuč a havířovská Reneta stejně vel-
ké prostory nenabízí. Atmosféra ale pře-
trvává. „A jsou tu zase jiné klady. Útulné 
prostředí nebo bohaté, přímo luxusní ob-
čerstvení formou rautu. To se nedá s dří-
vějškem vůbec srovnávat,“ popisuje Pod-
zemný. I proto podstupuje každoročně 
složitou anabázi, aby získal lístky. „V pro-
deji jsou sotva pár hodin, takže člověk 

musí být ve střehu a pohotový,“ svěřuje se 
s tím, že několikrát se na ples dostal až ja-
ko náhradník. Ale stojí mu to za to. 

Tisíc maličkostí,
které vytvářejí

onu neopakovatelnou
atmosféru.

„Za tu dobu jsem přirozeně navští-
vil také různé jiné bály a zábavy. A mo-
hu jen potvrdit, že Ples Dolu Darkov je 
opravdu jedinečný. Je to tisíc maličkos-
tí, které v součtu vytvářejí tu neopako-
vatelnou náladu. Za znalce se nepova-
žuji, prostě se jen rád bavím. Ale třeba 
už jen to, že jakmile tady zazní hudba, 
páry se zvednou a zaplní parket... To se 
jinde nevidí,“ říká Petr Podzemný. 

Bohuslav Krzyžanek
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Dva opeřenci na soutěžním snímku 
č. 5 dovádějí v louži a dopřávají si 
osvěžující koupel. „Čistý holub zá-
klad je, ve vodě se umyje,“ glosovala 
fotografi i čtenářka z Karviné Marcela 
Schindlerová. Pavel Nohava z Ostravy -
-Poruby si zase myslí, že „jsou holu-
bi připravení jít na střechu a strefo-
vat se do lidí“. Všem čtenářům děku-
jeme za vtipné veršíky. Soutěž Horníka 
pokračuje dál, nenechte se odradit, 
i když jste tentokráte nevyhráli. Pište, 
veršujte, komentujte, na tři nejvtipněj-
ší z vás čeká stokoruna.

Jaro je v nedohlednu, teploměry kle-
sají i k minus dvaceti stupňům Celsia. 
Sněhu ve městě naštěstí moc není. 
Doufejme, že ho ani v příštích dnech 
nenapadne tolik jako na soutěžní fo-
tografi i číslo 6. Poznáte, co na sním-
ku autor zachytil? Sníh je tam určitě, 
ale co je pod ním? A jak si v takové si-
tuaci poradit? Budeme se těšit na va-
še vtipná okomentování, která nám 
do redakce pošlete. Stokoruna čeká 
na tři nejlepší z vás. 

Uzávěrka je v úterý 14. února 2012. 
Texty posílejte poštou na adresu re-
dakce: Týdeník Horník, Prokešovo 
nám. 6, 702 00 Ostrava, faxem na tel. 
číslo 596 113 648 nebo e-mailem: 
renata.pavlikova okd.cz. Zaslaný 
text označte SOUTĚŽ. Nezapomeň-
te připsat své jméno, adresu, případ-
ně telefonní číslo. Výherci si mohou 
odměnu vyzvednout po předchozí te-
lefonické domluvě s Renatou Pavlíko-
vou na čísle 732 829 149, nejpozději 
však do 10. dne následujícího měsí-
ce. Pokud tak neučiní, výhra propa-
dá. Jména výherců soutěžní fotografi e 
č. 6 zveřejníme v dalším čísle novin.

Hra o tři stokoruny

Výherci soutěžní fotografi e č. 5 jsou: 
Petra Čejková z Frýdlantu, Mirka Ře-
záčová z Ostravy a Martin Řezníček 
z Frýdku-Místku 

„Jen si to užij, holka, až 
začne myslivecká sezona, to 
bude jiné rochnění…“ (pč)

„Vylez už z té vody ven, 
zas nás čeká perný 
den. Pro Popelku kýbl 
hrachu, přebrat je třeba 
brachu!“(mř)

„Hele, Kájo, konči s tím 
cácháním. Je třeba začít shánět 
materiál na hnízdo! (mř)
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Uzávěrka je v úterý 14 února 2012

...a na tanečním parketu při letošním Plesu Dolu Darkov. 

    H
ornické                           příběhy z regionu

MILOVNÍK PLESŮ

Chlapi nechodí na plesy sami a výjim-
kou není ani Petr Podzemný. Posledních 
pět let je jeho stálou partnerkou přítel-
kyně Olga Chytková. Ta pochází z Dolní 
Rožínky na Vysočině, a ačkoliv se tomu 
lidé občas diví, i ona je z hornické rodi-
ny. „Otec dělal hlavního inženýra v míst-
ním uranovém dole Jasan,“ vysvětluje 
usměvavá dívka. A pokud Petr darkov-
ské plesy chválí, pak ona je jimi přímo 

nadšená. „Když jsem byla na Plesu Dolu 
Darkov poprvé, byla jsem přímo šoková-
na. Ten okamžitý nástup na parket, ten 
mně fakt dostal. A ta bezprostřednost li-
dí, ta fantastická reakce, tleskání, ta at-
mosféra, s tím jsem se ještě nesetkala. 
Jak říká Petr, je to těch tisíc maličkostí, 
podle kterých se pozná, že se lidé doo-
pravdy baví. Úžasné!“ popsala své do-
jmy Chytková.

Chl i h dí l i ýji dš á Kd ž j b l Pl D l

Pohled z Vysočiny
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OSTRAVA – Dobojováno! Tradiční oheň 
dohořel, závodiště a haly v Beskydech 
i Ostravě se vyprázdnily, teplome-
ty ohřívající účastníky v silných mra-
zech vyhasly, tisícovka sportovních 
nadějí ze všech krajů ČR se rozjela do-
mů. S medailemi, pravda, jen ti nelep-
ší, zato s dárkem od partnera olympiá-
dy dětí a mládeže – OKD – do jednoho 
všichni.

„Nechali jsme pro ně vyrobit teplé ná-
krčníky s logem naší společnosti, které 
se dají používat také jako provizorní če-
pice. Podle ohlasů se malým olympioni-
kům náramně hodily. Vždyť na Pustev-
nách se například i v poledne sportovalo 
ve více než patnáctistupňovém mrazu,“ 

uvedl Marek Síbrt, manažer pro vztahy 
s veřejností a projekty u těžařů.

Skokani na lyžích
z našeho regionu

získali ve Frenštátě
zlato v družstvech.

Závodilo se ve Frenštátě pod Rad-
hoštem, na skokanských můstcích kou-
sek cesty z města ve směru na šachtu 
byly vidět i dívky. Areály na Bílé a Pus-
tevnách patřily lyžařům, biatlonistům, 
běžkařům, snowboardistům. Ostrav-
ské haly hostily hokejisty, rychlobrus-
laře či krasobruslaře. Jako doplňkové 

sporty byly zařazeny rovněž šachy a dis-
ko tance.

Olympiáda dětí a mládeže se uskuteč-
nila popáté, vždy v jiném regionu. Tak 
jako na té „dospělé“ mezi sebou soutěží 
státy, na té podpořené OKD to byly jed-
notlivé kraje. Moravskoslezský se umís-
til na pátém ze čtrnácti míst. Nejlépe si 
vedla výprava Libereckého kraje, která 
nasbírala třináct zlatých, šest stříbrných 
a dvanáct bronzových medailí.

„Olympiádu pořádanou v našem kraji 
alespoň uzavřel triumf moravskoslezských 
hokejistů. Ve fi nále porazili 4:2 soupeře 
z Prahy.  A to prohrávali 1:2,“ uvedl mediál-
ní zástupce akce Tomáš Tikal. Úspěch si 
připsala také Beskydská šachová škola, 
podpořená Nadací OKD – zlato získal me-
zi staršími žáky, její zástupce Jakub Szot-
kowski. Radek Lukša

PANORAMA

Medaile byly pouze pro nejlepší,
pozornost od OKD pro všechny!
Moravskoslezští hokejisté udělali výhrou nad Prahou krásnou tečku za Hrami V. olympiády dětí a mládeže. Vůbec nejlépe si vedla výprava z Libereckého kraje

Nejlepší družstvo skokanů na lyžích bylo na frenštátských můstcích to moravskoslezské.

První únorový den v poledne soutěžily biatlonistky na Pustevnách v patnácti pod nulou.

Sláva vítězům, čest poraženým – děti a mládež bojovaly v duchu olympijských idejí.

Běžkařský závod na Pustevnách, mezi partnery olympiády dětí a mládeže byla i OKD.
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Kam se vydat s dětmi o prázdninách?
REGION – Do konce jarních prázdnin 
zbývá karvinským dětem ještě několik 
dnů. Pro děti z Frýdku-Místku prázdni-
ny začnou od pondělka. I když je počasí 
mrazivé, můžete je strávit v teple ve vý-
stavní síni, vyhřát si tělo v sauně nebo 
si protáhnout svaly na zasněženém sva-
hu. Snad vám přijde vhod několik tipů, 
kam v následujících dnech můžete s ro-
dinou vyrazit. 

Se žhavou novinkou přichází aqua-
centrum v Bohumíně. Pro své návštěv-
níky nově otevřelo parní saunu. Teplo-
ta v sauně se pohybuje kolem 45 stupňů 
Celsia. Její výjimečnost je i v tom, že po-
mocí speciální technologie jsou do pro-
storu vháněny společně s párou bylinné 
esence nebo výtažky soli. 

Státní okresní archiv v Karviné-
-Fryštátě nabízí zajímavou výstavu, kte-
rá zaujme zejména tatínky. Jmenuje se 
Jdem na jedno? Tématem výstavy jsou 
dějiny pivovarnictví na Karvinsku a vý-
stava je pořádána ve spolupráci s Čer-
nokosteleckým pivovarským archivem 
a muzeem.

Pokud si chcete zasportovat, může-
te vyrazit na beskydské kopce. Všech-
ny skiareály jsou v provozu. Třeba la-
novka v Mostech u Jablunkova fun-
guje denně od 8.30 do 16 hodin, od 
17 hodin začíná večerní lyžování. Pro 
milovníky běžeckého lyžování jsou 

připraveny v okolí Mostů běžecké tra-
tě v celkové délce 44 kilometrů. Na-
stoupit můžete přímo v areálu. Trasy 
vedou do Jablunkova, na hranici se 
Slovenskem, přes Gírovou na Hrčavu, 
Jaworzynku v Polsku a také do obce 
Bukovec.  nik

Jarní prázdniny letos vycházejí na období mrazu. Co takhle vydat se s dětmi na lyže?

www.ckvt.cz
zde naleznete seznam nabídek se slevou

Týden mimořádných

50  %
slev až

Ušetřete své peníze, volejte: 59 666 40 40

na nákup dovolené v Chorvatsku, Slovinsku a Černé Hoře. 
Akce platí pouze v týdnu od 6. do 12. 2. 2012 ve všech 
pobočkách CK VÍTKOVICE TOURS a u autorizovaných pro-
dejců v celé ČR nebo klikněte na:
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Účastníci setkání v Senátu ČR na společném snímku.

Zástupci Klubu přátel Hornického muzea předali místopředsedovi 
Sobotkovi tradiční kylof.

Zajímavosti v CoolTouru
OSTRAVA – Kresby ilustrátorů ze sou-
těže Secret Wars nebo představe-
ní prací studentů z uměleckých fa-
kult českých vysokých škol či ateliérů 
malby s názvem Winter (Zima). I to je 
v programu na únor v nové kavárně 
v kulturním centru CoolTour na Černé 
louce zřízeném i díky Nadaci OKD.

Slayer vystoupí v Porubě
OSTRAVA – Milovníci tvrdé hudby 
by měli vyměňovat šichty a zařizo-
vat volno na večer 6. června. Právě 
na tento den potvrdila v rámci svého 
evropského turné vystoupení v hale 
SAREZA v Porubě legenda z USA, kte-
rá se za třicet let nikdy nezpronevěřila 
metalovému žánru. Slayer!

Pastorkyňa s Urbanovou
OSTRAVA – První dámě české opery 
Evě Urbanové se velmi líbí na ostrav-
ské scéně. Po úspěchu v inscenaci 
Věc Makropulos se představí v nej-
známější a nejoblíbenější opeře Leo-
še Janáčka – Její pastorkyňa. Diva-
dlo Antonína Dvořáka ji uvede v pátky 
10. a 17. února vždy v 18.30.

Tőrr a Anarchuz v Barráku
OSTRAVA – Levnější vstupné budou 
mít návštěvníci ostravské zastávky 
„Turné legend“, která se odbude v so-
botu 11. února v klubu Barrák. Ne-
dorazí totiž avizovaný Miloš Dodo Do-
ležal se svým bandem. Účast kapel 
Anarchuz a především Tőrr je jistá! 
Koncert začíná ve 20 hodin.

O nejlepší fotky z centra
OSTRAVA – Moravská Ostrava a Pří-
voz vyhlašuje soutěž o nejzdařilejší 
obrázky ze života v tomto městském 
obvodu. Hlásit se mohou – do června 
na radnici na Prokešově náměstí na-
proti sídla OKD – amatérští i profesio-
nální fotografové. Autory těch „nej“ 
čeká také peněžitá odměna.

Feifer zahraje Nohavicu
KARVINÁ – Nedostali jste se na vy-
prodaný koncert Jarka Nohavici? 
Za přibližně desetinu ceny za „ori-
ginál“ můžete slyšet jeho písničky 
ve společenském sále rehabilitační-
ho sanatoria Lázní Darkov v Hrani-
cích. V pondělí 13. února je od 15.30 
bude reprodukovat Václav Feifer.

Nová komedie v kině EX
KARVINÁ – Čtyřiačtyřicetiletá úspěš-
ná žena, která má skoro všech-
no… tedy až na dítě. V této roli se 
ve snímku „Perfect days – I ženy ma-
jí své dny“ představí Ivana Chýlková. 
Českou komedii dává kino EX, a to 
ve středu 15. (od 15 hodin pro senio-
ry), v pátek 17. a sobotu 18. února.

Setkání kvůli kanalizacím
HAVÍŘOV – Kdokoliv, koho se dotkne 
plánovaná výstavba nové kanalizace 
v okrajových částech Havířova a chce 
k tomu cokoliv říci, má možnost 
na veřejných schůzích. A to v pondě-
lí 13. února ve škole v Dolní Suché 
a ve středu 15. února ve škole v Pro-
střední Suché, vždy od 16.30.

Ferda Mravenec pro děti
HAVÍŘOV – Švihák s puntíkovaným 
motýlkem pod krkem a nezapome-
nutelným humorem je zpět! Ferda 
Mravenec bude bavit určitě nejen 
děti, ale i dospělé v neděli 13. února 
v loutkovém sále v KD Petra Bezru-
če. Představení, jež má za sebou ví-
ce než pět stovek repríz, začíná 
v 15 hodin.

4x4 škodovky v Beskydech
BÍLÁ – Škodovky modelových řad 
Fabia, Octavia, Superb a Yetti s po-
honem na všechna čtyři kola bude 
možné v sobotu 11. února vyzkoušet 
v těžkém zimním terénu na Bílé v Bes-
kydech. Akce 4x4 Škoda Park potrvá 
od 9 do 16 hodin, moderovat má Adé-
la Gondíková, zahrají No Name. uzi

Z jí i C lT

Tipy HorníkaKrojovaní horníci 
nakoukli do Senátu
Pražské setkání se konalo na pozvání 1. místopředsedy Senátu PČR Přemysla Sobotky

Legenda ostravského hokeje slaví 80 let

PRAHA – Zástupce Sdruže-
ní hornických a hutnických 
spolků České republiky při-
jal ve středu 1. února v Pra-
ze 1. místopředseda Senátu 
PČR Přemysl Sobotka. Se-
tkání, které se pomalu stá-
vá tradicí, se uskutečnilo 
ve Valdštejnském paláci. Mo-
ravskoslezský region repre-
zentovali předseda a jednatel 
Klubu přátel Hornického mu-
zea v Ostravě Rodan Broske-
vič a Karel Budin, předseda 
a člen karvinského Kroužku 
krojovaných horníků Barbo-
ra Jan Kavka a Lukáš Kavka, 
zástupci KKH Stonava Jan 
Kališ a Zděněk Harviš, člen 
správní rady Nadace Landek 

Ostrava Josef Gavlas a dal-
ší. Akce se zúčastnil rovněž 
předseda Českého báňského 
úřadu Ivo Pěgřímek.

Jak informoval Karel Bu-
din, každou delegaci před-
stavil místopředsedovi So-
botkovi tiskový tajemník Pe-
tr Kostka. Poté následovaly 
neformální hovory o čin-
nosti sdružení a jednotli-
vých členských organizací. 
„Pro účastníky byla připra-
vena prohlídka historických 
prostor Valdštejnského pa-
láce včetně zasedací míst-
nosti, ve které se konají pra-
covní jednání Senátu. V ne-
ofi ciální části si zástupci 
spolků vyměnili zkušenos-

tí a vyslovili přání, aby ta-
to setkání pokračovala také 
v následujících letech,“ uve-
dl Budin.

Setkání se zúčastnili slo-
venští hosté ze Spolku slo-
venských baníkov a hutní-
kov. Bohuslav Krzyžanek

OSTRAVA – V neděli 12. února se do-
žívá osmdesáti let Karel Dolinek, le-
genda ostravského hokeje. Dolinek 

byl dlouholetým kapitánem hokejové-
ho týmu Baník Ostrava, který hrával 
I. a II. hokejovou ligu od roku 1952 až 

do jeho zrušení v roce 1980. Dolinek 
odehrál za Baník více než 500 zápa-
sů. Po skončení aktivní činnosti pra-

coval v letech 1972 až 2002 ve funk-
ci předsedy Svazu ledního hokeje pro 
Moravu a Slezsko a v letech 1980 až 
1994 jako místopředseda výkonného 
výboru Českého svazu ledního hoke-
je. Díky jeho působení ve Svazu došlo 
k velkému rozmachu mládežnického 
hokeje v ostravském regionu, takže se 
Morava a Slezsko staly hokejovou vel-
mocí v zapojení mládeže do hokejové-
ho hnutí.

Karel Dolinek nebyl ale jen sporto-
vec. Svojí odbornou činností je také 
úzce spojen s ostravsko-karvinským 
revírem. Dlouhá léta pracoval jako ve-
doucí důlní dopravy na bývalém Dole 
Heřmanice, pak na Dole Staříč jako 
vedoucí důlní dopravy a potom jako 
vedoucí důlních investic až do svého 
odchodu do důchodu v roce 1989.

Všichni, kteří ho známe a pamatu-
jeme se na jeho sportovní kariéru, mu 
srdečně blahopřejeme k jeho jubileu 
a přejeme mu, aby s námi ještě dlouho 
sledoval hokejovou ligu.

Josef Kimer
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Hokejový Baník v roce 1958, Karel Dolinek uprostřed dole. Jubilant dnes.

Lidé čekali 
v mrazu
na dotace 
na kotle
O příspěvek na moderní 
topidla na uhlí a tuhá paliva
byl skutečně nebývalý zájem.
Za tři hodiny řekli úředníci: Stop!
OSTRAVA – Zima bez uhlí je stále nemy-
slitelná. Svědčí o tom i mimořádný zá-
jem o dotační program na výměnu sta-
rých kotlů na uhlí za automatické nové 
kotle na uhlí či biomasu, který vyhlásilo 
ministerstvo životního prostředí a Mo-
ravskoslezský kraj. Jeden žadatel mo-
hl získat až 60 tisíc korun, přičemž ce-
na nového kotle se pohybuje v průměru 
okolo 80 tisíc.

Lidé čekali na podání žádosti o dota-
ci před krajským úřadem v Ostravě ce-
lou noc. Příjem žádostí úředníci zastavi-
li po třech hodinách.

„Jedná se o pilotní projekt, ve kterém 
bylo k dispozici 20 milionů korun. Cel-
ková výše prostředků se však vyčerpa-
la již první den, ve středu 1. února dopo-
ledne. Přijali jsme celkem 562 žádostí,“ 
řekla tisková mluvčí kraje Šárka Vlčková.

Na špatném ovzduší v kraji se nepo-
dílí jenom průmysl, ale rovněž doprava 
a nemalou měrou právě domkaři, kte-
ří topí nekvalitním palivem v zastara-
lých kotlích. Průmyslové podniky musí 
investovat miliardy pro ekologický 
chod podniků, výrobci aut do nových 
vozů s nižšími exhalacemi. Teď je řada 
na majitelích domů. 

V minulosti stát podpořil ekologiza-
ci vytápění rodinných domů přecho-
dem na jiný druh paliva, například plyn 
či elektřinu. „V dnešní době neustále 
rostoucích nákladů není ale pro velkou 
část obyvatelstva takováto ekologiza-
ce akceptovatelná. V našem kraji je uhlí 
coby palivo stále vnímáno jako tradiční 
a bezpečný zdroj energie a lidé ho chtějí 
nadále využívat,“ řekla mluvčí Vlčková. 

Proto kraj s ministerstvem životní-
ho prostředí vytvořil nový program, kte-
rý míří přesně k této části obyvatelstva. 
„Měl by být novým impulsem k výměně 
desítky let staré technologie, kterou se 
uhlí ve starých ručně plněných kotlích 
spaluje, technologiemi novými, nesrov-
natelně účinnějšími a čistšími, jako jsou 
nové automatické kotle na uhlí a bio-
masu s mnohonásobně nižšími emise-
mi,“ vysvětlila Vlčková.

Dotační program byl pilotní a bude 
ho čekat vyhodnocení. „Ale už nyní mů-
žeme říci, že zájem je veliký, a proto Mo-
ravskoslezský kraj bude hledat další 
fi nanční prostředky na jeho pokračová-
ní,“ dodala Šárka Vlčková.

Nikol Klimšová

Pošmákli si na koblížkách a „RUMunském“ čaji
KARVINÁ – Před nedávnem domeček 
Městského klubu seniorů (MKS) v Karvi-
né-Hranicích takříkajíc praskal ve švech. 
Zaplnili ho především bývalí zaměstnanci 
OKD, kteří kdysi či ještě donedávna pra-
covali na některé z okolních šachet, a také 
jejich manželky. Na pravidelné společné 

setkání je zlákala pozvánka na posezení 
s koblížky s „RUMunským“ čajem. Není 
divu, že po takových dobrotách se jenom 
zaprášilo a jazyk se rozvázal. Neformál-
ní atmosféra se jistě líbila i poslanci La-
dislavu Šinclovi a jeho asistentce Gabrie-
le Mertové, které mezi členy MKS přiví-

tal jeho předseda Jaroslav Krótki, bývalý 
Doubravák. Nikomu se opět, jak už to tak 
bývá, domů příliš nechtělo. Mnozí senio-
ři už zahájili duely svých klubových spor-
tovních soutěží v kulečníku, šachu, šip-
kách a dámě. Už teď se však mohou těšit 
na další setkání. bř
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Křížovka
o knihu

ZÁBAVA

V parku na lavičce se mazlí milenci, kolem se šíří vůně bezu.
Po chvíli se hoch ptá dívky: „Miláčku, máš ráda bez?“ – „…(VIZ TAJENKA).“

Beran 21. 3. – 20. 4.
Najde se osoba, kte-
rá vás bude přemlou-
vat k různým nepředlo-
ženostem. Je nanejvýš 
nutné tento vztah ukon-
čit. Lstí se vám podaří přesvědčit svou 
polovinu, aby šla s vámi na večírek, kte-
rý doposud odmítala. Váš pocit vítězství 
však nepotrvá dlouho. Partner vám dá 
příliš najevo, že byl podveden. Snažte se 
ho pochopit a ospravedlnit se.

Býk 21. 4. – 20. 5.
I nicotné věci na po-
čátku mohou pro dru-
hého být naprosto 
zásadní. Proto ve spo-
lečenském i pracovním 
styku nepodceňujte maličkosti. V kon-
fliktech budete vystupovat neprůboj-
ně a nekonfliktně, ale vaše argumenty 
budou mít sílu. A závěr týdne zvládne-
te tak, že všichni budou tančit na va-
ši notu. 

Blíženci 21. 5. – 21. 6.
Před záležitostí, kte-
rá vás již nějakou dobu 
trápí, nedělejte rychlé 
soudy a nezavírejte oči. 
Vyhněte se i prudkým 
slovům a vaše vzdušné zámky mohou na-
brat pevnou podobu. Odvážným krokům 
bude přáno. Nejen pro tělo, ale i pro duši 
je třeba něco udělat. Novou inspiraci vám 
nabídne víkend. Ve vztazích i malá změna 
je krokem vpřed.

Rak 22. 6. – 22. 7.
Doma i v zaměstnání vás 
čeká spousta náročných 
hovorů a rozhodnutí. Se-
belepší váš krok však 
projde bez povšimnutí. 
Vlastní smutek budete bedlivě skrývat. 
Snadno vsadíte na falešnou kartu a nový 
problém je na cestě. Zbytečná neústup-
nost se vám vymstí v partnerských vzta-
zích. Přesto nic nevzdávejte, malé nesho-
dy jsou jen dočasné.

Lev 23. 7. – 23. 8.
Nezapomínejte na své 
staré přátele. Plane-
ty doporučují obnovit 
a prohloubit vztahy, kte-
ré ve fi nále představu-
jí bohatý potenciál možností, jež se vám 
do budoucna budou hodit. Konec týdne 
vás zastihne ve velice dobrém rozmaru. 
Plesová sezona je v plném proudu a part-
ner ocení proplouvat tanečním parketem 
ve společném objetí.

Panna 23. 8. – 22. 9.
Zklidnění a vrácení du-
ševní rovnováhy, tak by 
se dal charakterizovat 
nastávající týden. Do-
konce přivedete do varu 
osobu, která se vám chystá škodit. Máte 
na to, abyste jí dali za vyučenou. Při hos-
podaření s rodinným rozpočtem se bude-
te muset hodně brzdit. Lákadel je stále 
spousta, ale některé nákupy by partnera 
pořádně rozzlobily.

Váhy 23. 9. – 23. 10.
Budujete si kariéru, 
ale pozor na méně 
schopné a pohodlné 
kolegy. Nejen že vás 
ohrožují, ale stanou 
se i její brzdou. Vyvolá to ostré konfl ik-
ty, ale s tím je nutno počítat. Svůj čas si 
dobře zorganizujte a vše klapne, jak má. 
Láska u vás našla útočiště, najděte si vol-
né chvíle pro partnera a nechte se ovlád-
nout romantickou náladou.

Štír 24. 10. – 22. 11.
Malé zaváhání může 
vyústit do příliš pali-
čatých postojů. Proto 
pozor na roztěkanost 
a zbrklost, která je 
budou provázet. Spíše se zaměřte na to, 
co by obohatilo vaši duši. Kolegové vám 
nabídnou možnost jít někam, kde to ne-
znáte. Zajímavé poznatky můžete dobře 
zúročit. Koncem týdne se oddejte hrám 
lásky šálivým. Jste přece štíři!

Střelec 23. 11. – 21. 12.
Odolejte propadům 
nálad a pocitu, že je-
dině v ústraní budete 
v bezpečí. Směle se 
vrhněte do všeho no-
vého. Nic není depresivnější, než zůstat 
stát na místě. Povídáním s přáteli se za-
pletete do nejednoho zajímavého hovo-
ru. Případné změny v práci vás nezasko-
čí nepřipravené. Použijete selskou logiku, 
abyste vykročili tím správným směrem.

Kozoroh 22. 12. – 20. 1.
Nešetřete časem ani 
penězi na vylepšení 
svého vzhledu, i to pa-
tří k prvním nesmělým 
krůčkům za novou ka-
riérou. Vaši pracovitost nic nezastaví. Po-
kud budete nad něčím váhat, začněte im-
provizovat. S výsledkem budete spokojení. 
Dění v mezilidských vztazích povede k vět-
ší sebekritice. Při vší píli se budete i dobře 
bavit, jak ve společnosti, tak i doma.

Vodnář 21. 1. – 20. 2.
Kritická slova z úst 
uznávané osoby vás 
tvrdě zasáhnou. Ne-
nechte se odradit, 
svou pravdu si poma-
lu, ale o to jistěji dokážete prodat. Někdo 
blízký vám nabídne drobné radosti. Vě-
domí, že někdo na vás myslí a je mu dob-
ře ve vaší společnosti, vás příjemně na-
ladí. Nezapomeňte si hlídat své zdraví. 
Všemi prostředky posilujte organismus.

Ryby 21. 2. – 20. 3.
Nemůžete vyhrát 
na všech frontách, 
na kterých právě bo-
jujete. Významné-
ho úspěchu dosáh-
nete tam, kde jste to nejmíň očekávali. 
Vaše sebedůvěra posílí, soustředění by 
vám nemělo dělat potíže. Kompromisům 
se v tomto týdnu raději vyhněte. Nebraň-
te se protichůdným citům, které vás o ví-
kendu zaplaví. Důvěřujte srdci.

Horoskop od 9. 2. do 15. 2. 2012 

Recept

Roládky se sýrem a brokolicí
POTŘEBNÉ PŘÍSADY: 4 kuřecí řízky (á 150 g), 80 g šunky, 100 g plátků eidamu, 
200 g brokolice, 1 nektarinka, 2 lžíce oleje, špetka soli, 1/2 lžičky koření na drůbež, 
čerstvé bylinky na ozdobení.

POSTUP PŘÍPRAVY: Kuřecí řízky opláchneme, osušíme a jemně naklepeme přes mikro-
ténovou fólii. Osolíme je, lehce opepříme a poklademe plátky šunky a tvrdého sýra. Bro-
kolici spaříme ve vroucí osolené vodě, přecedíme přes síto, rozebereme na růžičky a ne-
cháme okapat. Položíme ji na dva řízky. Na zbylé řízky dáme kousky nektarinky. Naplněné 
plátky stočíme, ochutíme směsí koření na drůbež a převážeme provázkem. Roládky opé-
káme asi 8–10 minut na rozpáleném oleji. Pak je přiklopíme a dusíme ještě asi 10–15 mi-
nut. Měkké roládky vyjmeme a nakrájíme na plátky. Napichujeme je na špejli a zdobíme 
snítkami čerstvých bylinek.

Pomůcka: 
barn, Kobuk, 
span, Zaza.

Tančit 
(slang.) Strž 1. DÍL 

TAJENKY

Jednotka 
plošného 
obsahu

Citoslovce 
pobídnutí

Značka 
neodymu

Sekery 
(zastarale) Výplň okna Španělsky 

zlato
2. DÍL 

TAJENKY Kanape
Plátna po-

dobná 
batistu

Značka ně-
meckých 

automobilů

Sibiřská ko-
žešinová 
šelma

Brazilský 
fotbalista

Chrániti
Domácky 

Eliška

Téměř
Velká skupi-
na cyklistů
Popravčí

Sarmat
Kruh

Rostliny 
dosny

Značka pra-
cího prášku
Číše (z rus. 
prostředí)

Mez. zkrat-
ka souhvězdí 
Dalekohled

Podnik 
v Trutnově
Velký nos 
(nářečně)

Jednotka 
délky USA

Vzor. sulfi du 
strontnatého  

Řeka 
na Aljašce

Starořec. po-
hřební oběť

Střešní svody

Plátěná 
přístřeší

SPZ Berouna

Oři 
(básnicky)

Sourozenec 
(nářečně)
Vniknutí

Leoncavallo-
va opera

Radikál 
od etanu

Poškození 
dřevin zvěří 

(plurál)

Zcela
Druh palmy

Hudební 
nástroj

Domácky 
Sabina

Zkr. Akade-
mie věd

Egypt. bohy-
ně války
Značka 

americia

Pnouti Bedrníky

Citoslov-
ce mírného 
posměchu 

Tlumok Osobní 
zájmeno

Značka 
hliníku

Tajenka křížovky č. 5: „...ale prosím Tě, o sobě nemluv. ”
Na vylosovaného luštitele čeká za správné řešení kniha z nakladatelství Alpress. Výherce křížovky č. 5  je paní Gertruda Vincourová z Českého 
Těšína. Prosíme výherce, aby kontaktoval redakci: Renata Pavlíková, tel.: 596 264 803, e-mail: hornik@okd.cz.
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Hlavně dávej pozor, ať se ti Jožin při tom tanci neudusí.
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PPPLLLEEESSS   

   
s hudební skupinou SPEKTRA 

   plesem budou provázet 
 

 
LLuudd kk  SSoobboottaa  

  Adriana Sobotová 
 

 *  * 
-  

 
Vstupné 250,- / osoba 

info a rezervace: 
recepce@hcentrum.cz  + 420 558 405 111 

web: www.hcentrum.cz
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Nowy kompleks ścianowy
dla stonawskiej kopalni
Katowicki Famur rozpoczął realizację największego w ostatnich latach zlecenia dla OKD

KATOWICE – Wymiana i modernizacja 
technologii dołowych w OKD postępu-
je. Kolejny nowy kompleks wydobyw-
czy zmierza w tych dniach do Kopalni 
„ČSM” w Stonawie. Jego głównym do-
stawcą i koordynatorem jest największy 
polski i jednocześnie znaczący światowy 
producent maszyn i urządzeń dla górni-
ctwa, katowicka spółka Famur. „Realiza-
cja dostaw rozpoczęła się w pierwszych 
dniach lutego, a ukończona zostanie koń-
cem marca“ – poinformował w siedzibie 
Famuru w Katowicach-Piotrowicach wi-
ceprezes fi rmy Adam Wojciechowski.

Nowinki techniczne?
Maksymalna średnica

stojaka oraz nowy
system oświetlenia.

Całość kompleksu obejmuje cztery 
podstawowe produkty. Chodzi o kom-
bajn SL 300 fi rmy Eickhoff, 129 lino-
wych i sześć skrajnych sekcji zmechani-
zowanej obudowy ścianowej typu Fazos 
12/25 2x4020 oraz dwa przenośniki. Je-
den dostarczy polska fi rma Ryfama, dru-
gi spółka Caterpillar przy współpracy z 
czeską fi rmą FITE. Z początkiem bieżą-
cego roku część kompleksu została za-
prezentowana w halach spółki zależ-
nej Fazos w Tarnowskich Górach, gdzie 
obejrzeli go przedstawiciele OKD na cze-
le z dyrektorem generalnym i prezesem 
zarządu Klausem-Dieterem Beckem.

Jak zapewnił prezes Wojciechowski, 
fakt, że system ścianowy składa się z ma-

szyn od różnych producentów, nie powi-
nien stanowić kłopotu. 

„Zawsze respektujemy życzenia klien-
ta. Naszym celem jest oferowanie kom-
pleksowych rozwiązań, to znaczy kom-
pletnych linii produkcyjnych. Oczywi-
ście mamy także własne rozwiązania, 
ale jeśli klient sobie tego życzy, jesteśmy 
otwarci na współpracę z innymi fi rma-
mi z branży i możemy do naszego syste-
mu zabudować produkty innych fi rm. W 
tym konkretnym przypadku obok kom-
bajnu Eickhoff czy przenośnika Ryfama 
został zainstalowany elektro-hydrau-
liczny system sterowania produkcji fi rm 
Hennlich i Tiefenbach, który już wcześ-
niej sprawdził się  w Kopalni »Karwina« 
na obudowie Fazos 22/48. Istotne jest to, 
że koordynujemy działania wszystkich 
uczestniczących w projekcie fi rm, a za 
kompatybilność współpracujących urzą-
dzeń przejmujemy odpowiedzialność” – 
powiedział Wojciechowski.

Kombajn ścianowy SL 300 zostanie 
do Kopalni „ČSM“ dostarczony w wersji 
standardowej. Wiele nowinek technicz-
nych zawiera natomiast obudowa. W ce-
lu osiągnięcia największej możliwej pod-
porności, przy jednoczesnym zachowa-
niu wymaganego przejścia dla załogi, w 
sekcjach obudowy o podziałce 1,5 m za-
stosowano stojaki o maksymalnej moż-
liwej wewnętrznej średnicy 345 mm. W 
sposób innowacyjny zrealizowano sy-
stem oświetlenia miejsca pracy w tak ni-
skiej obudowie.

„Chodzi o wspólne rozwiązanie kon-
struktorów Fazosu, przedstawicieli OKD 

i czeskich fi rm: CMM mining techno-
logy i fi rmy OHE Hennlich. Zastosowane 
lampy nie tylko dobrze oświetlają miejsce 
pracy górnika, ale dodatkowo, prawdo-
podobnie po raz pierwszy, informują go 
również o stanie rozparcia sekcji w ścia-
nie wydobywczej. Jeżeli w stojaku docho-
dzi do obniżenia ciśnienia, lampa świeci 
na czerwono. Jest to prosty, ale skutecz-
ny sposób informujący górników o nie-
prawidłowościach w sekcjach. Po właś-
ciwym rozparciu sekcji sytuacja wraca do 
stanu normalności” – opisuje wiceprezes.

Wygodniej dla górnika
Gdy w Famurze pracuje się nad kon-
strukcją jakiegokolwiek urządzenia, 
konstruktorzy zwracają uwagę nie tyl-
ko na jego właściwości funkcyjne, ale 
również na wygodę pracujących z nim 
ludzi. Istotne jest zwiększenie bezpie-
czeństwa i komfortu pracy górników. W 
chwili obecnej dużą uwagę zwraca się na 
to, aby górnicy pracujący w systemie od 
poniedziałku do piątku nie musieli roz-
poczynać poniedziałkowej rannej zmia-
ny od czasochłonnego rozruchu ściany 
spowodowanego weekendowym  prze-
stojem. Dzięki zastosowaniu prostej syg-
nalizacji lampowej oraz ciągłego monito-
ringu umożliwianego przez elektro-hy-
drauliczne sterowanie można ograniczyć 
straty czasowe, co przekłada się na lepsze 
wyniki ekonomiczne.

A czy rysuje się jakaś dalsza współpra-
ca pomiędzy Famurem a czeskim prze-
mysłem wydobywczym? „Pan dyrektor 
Beck jest w dziedzinie techniki wydo-
bywczej wysokiej klasy specjalistą i za-
pewne zainteresowały go niektóre nasze 
innowacyjne rozwiązania. Z przyjem-
nością przywitaliśmy w naszej fi rmie tak-
że jego doradców technicznych. Rozmo-
wy o konkretach są jednak na tę chwilę 
przedwczesne” – skonkludował Adam 
Wojciechowski.  Bogusław Krzyżanek

Do Ostrawy po inspiracje
Delegacja Katowickiego Holdingu Węglowego z wizytą w OKD
OSTRAWA – Górnicy to jedna duża ro-
dzina, która nie musi przed sobą niczego 
ukrywać. Poprawa bezpieczeństwa i higie-
ny pracy, modernizacja oddziałów produk-
cyjnych, poprawa warunków to cele ważne 
dla całej branży, przy których realizacji bli-
ska współpraca i wymiana doświadczeń 
może być bardzo pomocna. 

Uważa tak dyrektor ds. rozwoju i stra-
tegii OKD Ján Fabián i to też jeden z po-
wodów, dla których w czwartek 2 lutego 
osobiście przywitał dziesięcioosobową 
delegację Katowickiego Holdingu Węglo-
wego z wiceprezesami Waldemarem Mro-
zem i Mariuszem Wilkoszem na czele. 
Polscy goście interesowali się strukturą 
organizacyjną OKD, systemem zarządza-
nia spółką i poszczególnymi kopalniami 
oraz procedurami stosowanymi w celu 

podnoszenia efektywności i bezpieczeń-
stwa pracy na dole. W spotkaniu udział 
wzięli dyrektorzy branżowi OKD Jan Matu-
la i Radim Tabášek, pracownicy Centrum 
Usług Wspólnych i inni. Gości zaintereso-
wały też programy strategiczne OKD, takie 
jak Continuous Improvement, POP 2010 
czy PERSPektywa 2015.

„W Ostrawie jestem po raz drugi i cie-
szę się z życzliwego przyjęcia. My w KHW 
stale poszukujemy innowacji i nowych roz-
wiązań. Już teraz mogę powiedzieć, że nie-
które ze spraw, z którymi się tutaj zapozna-
liśmy, mogą znaleźć zastosowanie także u 
nas” – mówił zadowolony z przebiegu wi-
zyty Mróz. Jednocześnie przywitał projekt 
utworzenia europejskiej platformy bezpie-
czeństwa w górnictwie, inicjowany przez 
OKD.  bk

Redakcja Horník-Górnik  Adres redakcji: Prokešovo nám. 6, 702 00 Moravská Ostrava  Redaktor kolumny: Mgr Bogusław Krzyżanek  E-mail: bohuslav.krzyzanek@okd.cz  Tel.: +420 596 264 808  Komórka: +420 728 864 125
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Dyrektor Fabián (w środku) podczas dyskusji z Waldemarem Mrozem i  Mariuszem Wilkoszem.

Firma dh mining system specjalizuje się w produkcji kombajnów chodnikowych, wozów 
wiertniczych, ładowarek bocznosypiących i systemów odstawy przodkowej.

Podstawowe dane techniczne:
Wysokość geometryczna:  1,2 – 2,5 m
Podporność obudowy: 898 – 1043 kN/m2

Podziałka obudowy:  1,5 m
Średnica stojaka:   345 mm
Masa jednej sekcji:  19 ton

Podstawowe dane techniczne:

Obudowa Fazos 12/25 2x4020

Bliżej kopalń, bliżej klienta
Otwarto czeskie przedstawicielstwo fi rmy dh mining system
SUCHA GÓRNA – Swoje przedstawiciel-
stwo otworzyła w piątek 3 lutego na tere-
nie strefy przemysłowej Na Franciszku w 
Suchej Górnej dortmundzka fi rma dh mi-
ning system, producent maszyn górni-
czych do robót udostępniających i przy-
gotowawczych, stosowanych także w 
kopalniach OKD. Celem powołania pla-
cówki jest udoskonalenie działalności 

serwisowej, urządzanie szkoleń oraz rea-
lizacja remontów średnich i kapitalnych 
w kooperacji z głównym zakładem fi rmy w 
Niemczech oraz fi rmami miejscowymi. 

W otwarciu czeskiego przedstawiciel-
stwa dh mining system udział wzięli człon-
kowie kadry kierowniczej OKD z dyrek-
torem generalnym Klausem-Dieterem 
Beckiem na czele. bk

Elementy kompleksu ścianowego dla Kopalni „ČSM“ podczas prezentacji w halach Fazosu w Tarnowskich Górach.

Ciekawa innowacja: W razie nieprawidłowości w sekcjach lampy zaczynają świecić na czerwono. 
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Řádková inzerce zdarma pro zaměstnance OKD

AUTO-MOTO
Prodám Škodu Superb sedan, 2496 
cm3, palivo nafta, najeto 194 000 km, 
r.v. 8/2002, 6x airbag, el. ovládaná a vy-
hřívaná zpětná zrcátka, autom. klimati-
zace, el. ovládaná přední a zadní okna, 
el. polohovaná a vyhřívaná sedadla, tó-
novaná skla, interiér světlá kůže, litá 16” 
zimní kola 205/55/16, radio 

Škoda s navigací, imobilizér, posilovač ří-
zení, dálkové centrální zamykání, xeno-
ny, zad. park. asistent, automatická přev. 
ABS, ASR, ESP, tempomat, pravidelný 
servis, STK 4/2013. Cena 125 000 Kč, 
pořizovací cena 1 250 000 Kč. Krasavec 
– nutno vidět. Inf. na tel.: 777 890 990.
 B42/06/12

Přehled aktuálních výběrových řízení
vyhlášených v Horníku č. 6 ze dne 9. 2. 2012.

Text k dané akci je k dispozici na webové adrese: www.okd.cz  Výběrová řízení/Horník speciál.

Investice stavební  (ISTAV)

Investice strojní (ISTR)
Samostatná výběrová řízení 

Společná výběrová řízení        

Opravy stavební (OSTAV) 117, 349

Opravy strojní (OSTR)
Samostatná výběrová řízení 737, 755, 774

Společná výběrová řízení

Zahlazování následků hornické činnosti (ZNHČ)

Akce v oblasti služeb (SL) – Důlně stavební práce (DSP) 541
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CK ČEDOK, ul. 30. dubna 2b, Ostrava

596 124 087, 596 121 384

Provozní doba: Po-Pá: 8,00 - 18,00, So: 9,00 - 12,00

CK ČEDOK, Masarykovo nám. 21/11, Karviná

596 311 010, 596 311 009

Provozní doba: Po-Pá: 9,00 - 18,00, So: 9,00 - 12,00

Vážení zákazníci,
dovoluji si Vás oslovit jménem cestov-
ní kanceláře Čedok. Ráda bych Vás se-
známila s výhodami, které můžete celo-
ročně čerpat v naší cestovní kanceláři, 
jestliže si vyberete dovolenou z letních 
nebo zimních katalogů Čedoku.

Celoroční slevy platí pro zaměstnance 
společnosti OKD,a.s. a spolucestující 
osoby a jsou následující:
•  8% sleva z ceny katalogových zájez-

dů letadlem z kolekce katalogů zima 
2011/12 a léto 2012 (také s odlety 
z Ostravy) dle vlastního výběru mimo 
Sardinii, Tunisko a Kanárské ostrovy.

•  5% sleva z ceny ostatních zahranič-
ních a tuzemských katalogových zá-
jezdů vyjma pobytů s označením 
„délka pobytu dle přání zákazníka.“

•  A navíc! 
Nabídku v poslední 
minutě zvýhodňujeme pro zaměst-
nance a to:

•  500 Kč na osobu u  zájezdů letadlem,
•  300 Kč na osobu u zájezdů autoka-

rem.

Slevy nelze kumulovat. V případě náro-
ku na více slev se poskytuje zákazníko-
vi sleva nejvýhodnější. Při nárokování 
zaměstnanecké slevy Čedoku je nut-
né se prokázat dokladem zaměstnance 
OKD,a.s., kterým je ASEP karta. Slevy 
můžete uplatnit v celé síti vlastních ces-
tovních kanceláří Čedoku.

Jestliže se nemůžete dostavit do naší 
cestovní kanceláře, vyřídíme Vám vaše 

požadavky na zá-
kladě telefonické nebo e-mai-
lové dohody. Cestovní smlouvu Vám 
pošleme poštou. Rádi Vám odpovíme 
na případné další dotazy.

Budu potěšena, jestliže Vám touto na-
bídkou spolupráce ušetříme nejen Váš 
čas, ale poskytneme také služby k Vaší 
plné spokojenosti.

Přeji Vám krásnou dovolenou s Čedokem.

Ing. Lenka Šmidáková,
ředitelka regionu S. Morava,
ČEDOK a.s.

V Čedoku Vám také zajistíme: * letenky do celého světa, * mezinárodní autobusové jízdenky, *lodní lístky a trajekty,* víza, *cestovní pojištění, 
* dálniční známky,*výměnu valut, * vstupenky na kulturní a sportovní akce,* služby Western Unionu. Zkrátka vše, co souvisí s cestováním.



OSTRAVA – Nealkoholické šampaňské 
bouchl známý ornitolog Otakar Zával-
ský poslední lednovou středu ve škol-
ce v Komerční ulici ve Slezské Ostravě 
a nechal houf dětí oslavovat nově vy-
bavený herní a ekologický koutek. Za-
hrada blízká živé přírodě – jak se to 
ofi ciálně jmenuje – vznikla díky jejich 
rodičům, kteří napsali žádost do gran-
tového programu Nadace OKD.

„Měl by to být první projekt, který vy-
mysleli samotní rodiče, jindy to děláva-

jí školky či jiné instituce z vlastní ini-
ciativy. Funguje tady občanské sdruže-
ní Mláďata, které s námi spolupracuje 
na zlepšování prostředí pro děti,“ řekla 
vedoucí učitelka Vlasta Knopová. 

MŠ Komerční má nyní sedmase-
dmdesát dětí, a navíc je spádovou 
pro další tři odloučená pracoviště 
– do školek v Muglinově, Koblově 
a Antošovicích chodí více než stovka 
dalších. A ty všechny budou, stejně 
jako žáci Základní školy Pěší, zahra-

du využívat ke hře, ale i pozorování 
živé přírody a poučení.

Ornitolog přidělal na několik stromů 
budky, do nichž se mohou nastěhovat 
ptáci – rehci, lejsci, sýkorky, vrabci. Pod 
každou z nich je cedule s obrázkem i cha-
rakteristikou opeřence. Nechybí veliké 
krmítko. Pod jedním z keřů je ježkov-
ník, a to s upozorněním, že nejde o žád-
ný zvířecí druh, nýbrž byteček pro ježky. 
„Vůbec nejpodivnější je hotel pro hmyz, 
což je kus dřeva plný vyvrtaných otvorů 
pro samotářský hmyz,“ uvedla Marti-
na Schneiderová, zástupkyně sdružení 
rodičů.

„Ptáčky nesmíte krmit
ničím, co obsahuje sůl
ublížilo by jim to,“ líčil
expert přes ornitologii.

A protože je zahrada s naučnou stez-
kou určena dětem, pořídili do ní i dřevě-
né herní prvky – skluzavku, vláček, do-
meček, prolézačky. „Doplnily výbavu 
pořízenou z prvního grantu od Nadace 
OKD v roce 2008. To jsme dostali pat-
náct tisícovek. Na ekologický koutek 
to bylo sto tisíc korun,“ dodala Knopo-
vá s tím, že něco přispěli sami rodiče. Ti 
na úpravě zahrady i pracovali.

Radek Lukša

Pokud existuje dobrý nápad, není se čeho bát
Manažerovi baseballovéhu klubu Snails Orlová Pavlu Novotnému Nadace OKD splnila sen

ORLOVÁ – Dlouhá léta v Orlové čeka-
li na vybudování vlastního baseballo-
vého hřiště. Iniciativy se ujal manažer 
„Šneků“ Pavel Novotný, který se nebál 
přihlásit do grantového kola Nadace 
OKD, a ta nejen jemu, ale celému klu-
bu, nemalou částkou pomohla splnit 
sen. V Orlové už stojí hřiště, dokončuje 
se pálkařský tunel. A Novotný radí i dal-
ším lidem s dobrým nápadem, aby se 
nebáli, vypracovali žádost a do granto-
vého kola se přihlásili.

Jak vás napadlo, abyste oslovil Nadaci OKD?
Chtěli jsme, aby Orlová měla své base-
ballové hřiště. Zkoušel jsem oslovit 
spousty nadací, ale nikde jsme neuspěli. 
Tak jsme se přihlásili do prvního granto-
vého kola Nadace OKD a vyšlo to.

Strašákem některých lidí může být se-
psání žádosti. Jak to bylo u vás?
Myslím si, že když k tomu sedne nor-
mální smrtelník a zamyslí se, tak s tím 
nemá problém. V žádném případě se 
nejedná o nic složitého.

Myslíte si tedy, že pokud někdo má ná-
pad, zajímavou myšlenku, neměl by se 
bát a pustit se do realizace?
Určitě, je to třeba zkusit. Nevidím žádný dů-
vod, proč by se někdo měl bát přihlásit se 
do grantového kola. Pokud má někdo dobrý 
nápad, který není jen pro vlastní potřebu, ale 
pro široké okolí, není se čeho bát. Ke zpraco-
vání pomůžou manuály. A také si myslím, 
že řada lidí, která má s granty zkušenosti, je 
ochotna pomoct, aby na ně dosáhli i další.

Co pro vás tedy bylo největším přínosem 
Nadace OKD?
Splnila nám sen. Hřiště už dneska 
stojí, pálkařský tunel už je jen pokra-
čování. Hřiště jsme postupně dokon-
čovali, od roku 2009 se na něm hraje. 
Baseball je  menší sport, a právě tako-
vé sporty by měly zkusit využívat tyto 
programy. 

Kromě manažerské role působíte i v ko-
munální politice. Vaší hlavní prací je 
ale práce na dole. Rozšířila se vaše čin-
nost i mezi kolegy?
Tam ani ne. O mé práci sice vědí, v mém 
pracovním okolí není ale nikdo, kdo by 
se zajímal o podobnou mimopracovní 
činnost jako já.

I baseballový klub Snails Orlová má co 
do činění s hornictvím…
Je pravda, že když jsme klub v ro-
ce 2001 přebírali, bylo vedení pře-

vážně ze šachty. Já na dole půso-
bím od roku 1984 i předseda klubu 
pracuje na dole. Teď se to ale hodně 
omladilo.

Máte hřiště, dokončujete pálkařský tu-
nel. Plánujete další rozšíření areálu?
Samozřejmě, ještě nemáme hotovo. 
Máme velké originální hřiště pro ka-
dety, juniory a muže, do budoucna ale 
musíme řešit také dětské univerzální 
hřiště, kde by se hrál nejen baseball, ale 
také softball.

Sezona je v zimním spánku. Ale co ta loň-
ská, jaká byla? 
Loni jsme zažili „bronzový rok“. Všech-
ny týmy, které se zúčastnily oblastní 
soutěže, skončily třetí. Po deseti letech 
jsme měli i mladší kadety, kteří skončili 
osmí na mistrovství republiky. Myslím 
si, že to je úspěch.
 Petr Sobol ml.

Zprávy z neziskových organizací, kterým pomáhá OKD a její nadace při péči o nemocné lidi, seniory, děti i životní prostředí

Mohou si hrát a při tom
pozorovat živou přírodu
Projekt ekologického zahradního koutku vymysleli sami rodiče, což nebývá právě obvyklé

Kamarád Okrouhlice
Účinná psí terapie
OKROUHLICE – Naše canisterapeu-
tické sdružení pomáhá klientům s růz-
ným stupněm mentálního, tělesného, 
smyslového nebo kombinovaného po-
stižení. Metoda využívá pozitivního 
vztahu člověka a psa k navození poci-
tu uklidnění, rozjasnění nálady, i k roz-
voji dalších činností a dovedností. Dí-
ky Nadaci OKD, která nám finančně 

přispěla na krmivo pro canisterapeu-
tické psy, na jejich povinné veterinár-
ní ošetření, ale i na canisterapeutické 
pomůcky, můžeme naše hendikepova-
né klienty zapojit i do dalších aktivit, 
které jim postupně pomohou k další-
mu zlepšení jejich fyzického, psychic-
kého a psychosociálního stavu.

Šárka Kavalírová
administrativní pracovnice

MENS SANA Ostrava
Aktivní příprava na budoucí bydlení
OSTRAVA – Podporujeme samostatné 
bydlení pro osoby s duševním onemoc-
něním z okruhu psychóz, kterým posky-
tujeme terénní sociální službu – podporu 
a pomoc v oblasti samostatného bydlení. 
K tomu máme k dispozici 17 nácvikových 
bytů. I po skončení pobytu v nácvikovém 
bytě služba v terénní formě trvá, což kli-
enti oceňují. A mají i další šance. Pokud 
ve dvouletém období řádně plní své po-
vinnosti, mohou uzavřít nájemní smlou-
vu přímo s městským obvodem, a získat 
tak trvalé bydliště, které jim zakládá ná-
rok na příspěvek na bydlení. Adaptova-
ným klientům bychom obecní byty chtě-
li přidělit i letos.

Martina Grucmanová
vedoucí sociální služby

Práh Brno
Úspěch na módní přehlídce
BRNO – V loňském roce jsme zakoupi-
li dva nové šicí stroje, vyvinuli jsme osm 
nových výrobků, například textilní hračky, 
patchworkové výrobky či klobouky a bare-
ty. Naše výrobky sklidily úspěch i na módní 
přehlídce. Prezentací Nadací OKD plánu-
jeme zvýšit propagaci, chceme dovybavit 
dílnu a inovovat sortiment. Loni jsme také 
vytvořili pět nových pracovních míst, kde 
našly uplatnění zájemkyně o práci se zdra-
votním znevýhodněním, které kvůli svému 
hendikepu byly dlouhodobě nezaměstna-
né. Osvojily si tak pracovní návyky, získa-
ly zručnost, začlenily se do běžného života, 
jedné zaměstnankyni se dokonce podařilo 
najít uplatnění na volném trhu práce. Le-
tos v naší činnosti chceme pokračovat.

Vlaďka Kadlecová Vaculová
 provozní asistentka
Autor: Petr Sobol ml

Jak loni pomáhaly nadační peníze

Děti z MŠ Komerční oslavovaly nealko šampaňským novou zahradu.

Výstavba baseballového hřiště a pálkařského tunelu je příkladem podpory amatérského 
mládežnického sportu s důrazem na oblasti zasažené těžbou černého uhlí.
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KARVINÁ – V lednu jsme na tomto mís-
tě psali o úspěších mladých karvin-
ských házenkářů za uplynulý rok, a ti 
v nich neustávají ani na začátku nové-
ho roku.

Nedávno se v karvinské házenkářské 
hale konaly moravskoslezské přebory 
v desetiboji, což je soutěž, která mlad-
šímu žactvu supluje republikový šam-
pionát. A hádejte, kdo všechny disci-
plíny desetiboje ovládl? Jistě, chlapci 
z HCB OKD.

„Kluci si tím zajistili postup na re-
publiku, dokonce jsme mimo soutěž 
postavili do hry i ročník 2000, což jsou 
o rok mladší chlapci, a oni nám skončili 
druzí,“ usmívala se trenérka dětí v kar-
vinském klubu Soňa Ortová. „Aspoň si 
kluci odzkoušeli, co je příští rok čeká,“ 
dodala na vysvětlenou. Tento ročník to-
tiž čekají ofi ciální soutěže v desetiboji 
hned v následující sezoně.

Jestliže áčko mladších žáků HCB 
OKD (ročník 1999) má ve svém stře-

du několik ústředních postav, pak 
o ročníku 2000 to platí ještě o chlou-
pek více. „Někteří kluci dokonce cho-
dí hrát za starší chlapce mistrovské 
zápasy. Musím ocenit jejich přístup 
k tréninku. Když skončí ten normál-
ní, zůstávají v hale a trénují dál se 
svými staršími kamarády z ročníku 
1999,“ uznale pokyvovala hlavou So-
ňa Ortová.

V tomto družstvu jsou tahouny 
brankář Vojtěch Rada, dle slov trenér-
ky Ortové obrovský talent karvinské 
házené, dále vnuk legendárního tre-
néra Baníku Dušana Růži David Rů-
ža, vysoký Patrik David na levé spoj-
ce či rychlonohý expres Jakub Jančič-
ka. K nim se začíná přidávat i střední 
spojka Daniel Pyszko, který na sobě 
neustále pracuje.

„To se dá říci vlastně o všech hrá-
čích. Opravdu celý tým na sobě tvr-
dě dře a hlavně chce na sobě dřít. 
Klukům přeju, aby jim to vydrželo,“ 
konstatovala trenérka karvinských 
dětí.

Ty mají díky podpoře společnos-
ti OKD vytvořeny v Karviné výtečné 
podmínky pro další rozvoj. Například 
nyní v zimní přípravě mají družstva 
nejmladších dětí a žactva naplánová-
no společné soustředění v Řece. „Dě-
ti nejen potrénují a připraví se na další 
důležité sezonní akce, ale také se v pří-
rodě svým způsobem odreagují, a to je 
dobře,“ doplnila trenérka Jana Hajž-
manová, která v HCB OKD zodpovídá 
za žákovskou sekci.

Martin Ruščin

Šikovní karvinští mládežníci se v probíhající sezoně určitě neztratí. Na snímku v zeleném 
karvinští chlapci Michal Vaněk, Martin Rafaj a Jan Mucha (zleva).
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Mladí karvinští žáci 
opět na jedničku
Svěřenci trenérky Soni Ortové z HCB OKD ovládli soutěže v házenkářském desetiboji

Házenkáři HCB OKD Karviná vstupují do druhé poloviny sezony. V ní se ukáže, zdali 
mohou zaútočit na některou z medailí.

Trénovat se dá v současném počasí jen na umělém trávníku.

FO
TO

: I
vo

 D
ud

ek
FO

TO
: I

vo
 D

ud
ek

KARVINÁ – Fotbalovým týmům v republi-
ce není v těchto dnech co závidět. Extrém-
ní mrazy nutí hráče namísto venku trénovat 
v halách. V minus sedmnácti a nižších tep-
lotách totiž zahřátému organismu hrozí pře-
tížení a dýchací problémy, takže není moc 
vhodné běhat venku zrovna hodinu rovinky.

„V minulých dnech jsme byli nuceni zru-
šit dvě přípravná utkání. Zčásti pro zraně-
ní hráčů a také hlavně kvůli počasí,“ ob-
jasnil trenér MFK OKD Karel Kula. Tým tak 
přišel o duely s Banskou Bystricí a polský-
mi Gliwicemi.

Fotbalisté proto vzali zavděk halou 
v areálu MFK, kde již vyrostla i díky fi nanč-
ní pomoci OKD nová umělá tráva a připra-
vuje se další rekonstrukce celého objektu. 
„Nechceme riskovat zdraví hráčů, zvlášť 
když zrovna v našem regionu je kvalita 
ovzduší mizerná,“ objasňoval trenér Kula.

„Když nemůžeme pod otevřeným ne-
bem nacvičovat herní varianty, dostává 
příležitost pilování techniky a posilová-
ní. Snad se situace s počasím brzy změní 
a my budeme moci vyjít taky občas ven,“ 
doufá Kula, který už v týmu přivítal defi -
nitivně navrátilce Vránu a novou posilu 
do zálohy Bosňana Vladaviće.

A co další případné posily? „Je tady 
na zkoušce Milan Čulum, což je Srb, který 
má zkušenosti s ruskou ligou. Dále s námi 
trénuje Chorvat Savić, u něj je to tak stří-
davě oblačno. Oni kluci z Balkánu asi ne-
jsou moc zvyklí trénovat,“ zasmál se ma-
nažer MFK OKD Petr Mašlej.

V Karviné byl na testech i Polák Piotr 
Smolec ze Sosnowce, ale s ním se už ve-
dení rozloučilo. Na odchodu z Karviné je 
i útočník Zdeněk Látal, který má rozjedná-
no angažmá ve čtvrté rakouské lize.  mar

Mrazy znemožnily venkovní tréninky

Házenkáři jsou připraveni
KARVINÁ – Se staronovou posilou 
a medailovými ambicemi vstoupili vče-
ra do druhé poloviny extraligové sezo-
ny házenkáři HCB OKD Karviná. Hráli to-
tiž s Duklou (zápas skončil po uzávěrce 
Horníka) a bylo to první ze série nároč-
ných střetnutí, která Baník v nejbližších 
dnech čekají.

„Ten los na začátku odvetné části pro 
nás není moc příznivý, ale musíme se s tím 
holt poprat. Příprava proběhla v pořádku, 
škoda je akorát zranění Radima Chudoby, 
jinak jsme na pokračování soutěže připra-
veni,“ hlásil začátkem týdne trenér HCB 
OKD Rastislav Trtík.

Jeho svěřence čekají po pražské Dukle 
duely v Hranicích a doma se Zubřím. „Zá-
pasy nám toho hodně odhalí v otázce na-
šich ambicí. Pokud je zvládneme, ještě se 
zkusíme poprat třeba i o titul. Pokud ne, 

budeme nejspíš zápolit o bronz, což byl 
i předsezonní cíl,“ nastínil Trtík.

Fanoušci klubu by si pochopitelně přá-
li, aby platila první varianta. Optimismus 
do žil jim dává lepšící se zdravotní stav 
hráčů i nová posila z Přerova Viktor Hastík. 
„Viktora jsme s radostí přivítali, jelikož je 
to ostrá spojka, která umí soupeře přelstít 
překvapivou akcí nebo rovnou gólovou 
střelou. My potřebujeme v prostoru spo-
jek více koncových hráčů. Takhle nebude 
naše hra stát jen na Vojtovi Petrovském. 
Přidat se může Hastík nebo i Radek Kružík 
a další hráči,“ poznamenává trenér Trtík.

V týmu už není Horňák, který ukončil ak-
tivní činnost a Kavka, kterého klub pustil 
do Přerova výměnou za Hastíka. „Na ma-
rodce zůstává i Hanisch s Chudobou. Až 
s nimi budeme moci počítat, budeme 
zase silnější,“ míní Rastislav Trtík.  luk


